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Választás előtt.
Közeledik a városi tiszlujitás. 

Borús hangulat vonul végig a város­
háza hat éves lakóin. Ki tudja, nem 
iesze-e felmondva a lakás ? Nehéz 
helyzet ! Otthagyni a már megszokott 
helyet. A?, élet hányja-veti az embere­
ket, mint tenger hulláma a csónakot. 
Hol ér partra a vihar után, ki lenne 
elég bölcs azt megmondani ? Senki ! 
A városatyák bizalma szeszélyesebb, 
mint a tenger. Közöttük kormány-, 
ellenzéki, rokonpárii érdekcsoportok 
nagyobb hullámokat s vihart kavartak.

A pártok teremtik a tisztviselőket. 
Pedig nem az a fő, hogy milyen párt­
hoz tartozik egy köztisztviselő, hanem 
az : van-e leendő állásához kvalifiká- 
ciója, gyakorlata, hogy állását elfog­
lalva, munkásságával elősegíthesse vá­
rosunk fejlődését. Legyen a megválasz­
tott tisztviselő kormány- vagy független 
párti, az nem határoz, de az igenis 
határoz, hogy milyen készültséggel 
pályázik. Mert ha valaki a városi ügy­
menetekkel ismeretlen, természetesen 
kísérletezésekkel kezdi meg hivatalos­
kodását, tanulásra pazarolja a drága 
időt és mire kissé belejön a város 
ügyeinek intézésébe, itt az uj választás 
s akkor — megbukik. Szomorú rend­

szer ugyan, de megy anélkül, hogy 
valami üdvösét végzett, vagy tett 
volna a város érdekében. Azt hisszük, 
hogy egyik pártnak se lehet ez a 
czélja.

Puky Gyula főispán székfoglaló 
beszédében a következőket mondta : 
„Aki önök közül e terem küszöbét át­
lépi, vesse Is magáról a politikai szen­
vedély köntösét s öltse magára a, város­
atya tisztes tógáját.u Tehát zárják ki a 
közgyűlési teremből a párt politikát.

A bizottsági közgyűlésnek a leg­
szigorúbb értelemben kellene venni az 
annak idején megtapsolt mondást. A 
legszigorúbban éppen most, mikor a 
város ügyeinek intézőit: a tisztviselőket 
választják. A pártoskodás elfogulttá 
teszi a bizottsági tagokat. Választhat­
nak oly tisztviselőket, a kik esetleg 
pártjukhoz tartoznak, de a nélkül, hogy 
ennél nagyobb érdemük volna. Válasz­
tás után büszkén elmondhatjuk, hogy a 
mi emberünk győzött, de azt nem gon­
dolták meg, hogy a mi emberünk ké­
sőbb a hivatalban nem ér egy kapa­
dohányt se. Senki se gondolkodjék úgy, 
hogy ha az Isten, meg a bizottsági ta 
gok állást adnak, majd lesz hozzá — 
ész is.

A bizottsági közgyűlés akkor cse- j 
lekszik városunk érdekében, akkor áll 1

hivatása magas’atán, ha a pártoskodást 
otthon hagyja és úgy választ az arra 
érdemes pályázók közül városi tisztvi­
selőket, ha nem nézi melyik pályázó­
nak me yik pártkörben jegyezték be 
nevét, akkor lesz Debreezen városának 
olyan ti zfikara, & milyenre mai zava­
ros helyzetében égetően szüksége van.

Mert Debreezen még nem jutott 
ed odáig, hogy segíteni ne lehetne rajta. 
Ámde ha a bizottsági tagok a párt­
szenvedélytől vezetve olyan tisztviselői 
kart választanak, mely a város háztar­
tását helyrehozni képtelen, magokra 
vessenek. Ne okolják majdan azt a 
csoportot, amelynek pártpolitika adott 
életet s egyéb bűne nincs, mint hogy 
számitott a párt erejére, támogatására 
s elég bátor volt — pályázni!

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képyiselöház ülése. —

Elnök : Gróf Apponyi Albert.
Elnök bejelenti, hogy a király szen­

tesíthette a népfelkelők felszereléséről szóló 
törvényt, majd felolvastatta az összeférhet- 
lenségi bizottságnak Popovics Vazul ügyé­
ben hozott határozatát, mely nem látja 
összeférhetetlenségi eset fennforgását. Be­
mutatja még az elnök Hajdú vármegye föl-

Á Buhu és & légyott.
Irta: Sipoa Béla

Alpár Zsoltot, a Fellázadt lelkek és a 
Cleopáira veristu regények lágyszívű szer­
zőjét hetek óta izgatta egy titokzatos nő, 
akutok Ylang Ylang illatú rózsaszínű levele 
minden este ott várta a szerkesztőségi 
szoba asztalán.

— Adjon jelt édes — jöjjön édes — 
csak egy biztatást édesl

Ezek voltak a rózsaszínű levél csodásán 
egyforma refrénjei, amelyek azonban már a 
második héten mértéken túl izgatták Alpár 
Zsolt fantáziáját.

— Ki lehet ez a nő, kérdezte ugv 
titokban önmagát ? Ki irhát nekem a fele- 
séges embernek szerelmes leveleket ? Bizo­
nyosan valami színésznő, a ki ezen a réven . 
akar az elismerés rózsás berkeibe behatolni, j 
Hogy csalódik a szegény! Ha tudná, hogy I 
lapunk kitűnő szinházi kritikusa mértéken 1 
felül elvan kötelezve az összes primadon­
náknak,

A levelek azonban e zord és közön­
séges föltevés daczára is folyton érkeztek s 
Alpár Zsolt már abban a kellemes helyzet­

ben volt, hogy téli fűtő anyagról önkéntelen 
gondoskodott.

Mikor a rózsaszínű ill tos levélkékre 
vonatkozó szellemességét egy Ízben hatvan­
adszor mondta el a vele egy szobában dol­
gozó külpolitikai muidcatársnak — egyszerre 
valami csodás érzés üli. a lelkére. Agya 
lüktetni kezdett — szivébe feltolult a vér 
és annak őrült kavargása egy csodásán 
szép, még regényíró életében is ritka 
pásztor órára emlékeztetve sürgősen kö­
vetelte :

— Alpár Zsolt menjen el a rózsaszínű 
hölgy találkozójára. Alpár Zsolt menj és 
boldog leszel.

Alpár Zsolt két napig hősies erővel, 
rendithetlen kitartással küzdött a csábítás 
ellen, a harmadik nap azonban felülkereke­
dett benne nem a gyáva, az érzéki ember, 
hanem a regényíró s döntött!

— Elmegyek ! Tanulmányozom az 
életet !

És hogy elhatározását vissza ne von- 
egy piros sapkás hord ír a másik 

pillanatban már vitte a választ a régóta 
epedő Ylang-Ylang illatos, rózsaszínű nőhöz 
az Akáczfa-utcza 15. számú ház alá.

A randevú ideje esti hat órában lett

megállapítva. Közben még elég ideje maradt 
Alpár Zsoltnak felnéznie a klubba, a hol 
egy pár játszma tarokkal próbálta agyon­
ütni az időt.

A harmadik pagát ultiménál a klub 
szolgája somfordáit a háta mögé és jelen­
tette, hogy a cselédje keresi.

— Az asszony megtudott mindent — 
villant át Alpár Zsolt agyán egy pillanat 
alatt. Vette kabatját, kalapját és rohant 
haza.

Az előszobában kisirt szemmel várt 
reá az asszony Elcsukló zokogással borult 
a regények írójára, a ki megkövültén állott 
ott s nem tudta, hogy mit gondoljon.

— Mi lelte? Ostromolta a feleségét.
A siró asszony végre, hosszas zokogás, 

nyögdécselés után vallott.
— A Buhu alighanem beteg lesz... 

Nem akart ozsonálni.... I
A Ilubu Alpár Zsolt egyetlen fia, re­

ményeinek jövendő lotecaenyóse ugyanis 
családi körben hírhedt volt arról, hogy négy 
esztendős kora daczára három csésze csoko­
ládét szokott ozsonára követelni.

— És ma nem akar enni, — nem akar, 
nem akar, ismételgette kétségbeesve Alpár 
Zsolt nőié.

Kitűnő konyha és bormérés. sv^^—tg; “?mí “
konyhát vezetek. Továbbá tisztán kezelt uj-létai uj és ó siller borokkal szolgálok, melyeket Toby József 
ur pinczéjéből szerzek be. B. pártfogását kérve Tisztelettel:

EMIL, vendéglős. Hunyadi-utcza 1. szóm.



ÜEBRECZENI ÜJSÁG m2 noremuer
iratát a Szerbiával kötött kereskedelmi 
szerződés megváltoztatása iránt.

Széli Kálmán miniszterelnök beje­
lenti, hogy a torontálmegyei Sziláéi puszta 
a temesmegyei Szent Mihály községbe való 
bekebelezését kéri.

A Ház a jelentést a közigazgatási bi­
zottsághoz utasítja.

Ezután a napirend következett, az 
indemniti folytatólagos tárgyalása.

Bartha Peren ez: Megnehezedett az 
idők jár. sa f< lettünk Ezt zmondta egy volt 
államférfin, szóló is ezel kezdi beszédét. 
Százezrek szűkölködnek ebben az országban. 
Kérésükkel, könyörgésükkel idejönnek, de 
meghallgatásra mm találnak. Hány kér­
vény érkezik a Ház elé ? — És mi történik 
a kérvényekkel ? A Ház irattárába helyezik 
azokat. 1 f-67 ben egy közös marsrutát ka­
pott a nemzet, megkötötték a kezét lábát. 
Nem karddal győzték le, hanem áinok 
ígéretekkel, (ügy van a szélsőbalon.) Becs­
ben nem is kell parancsolni, mert a nem­
zet egyszerű óhajtásra is meghajlik előtte. 
(Úgy van a szélsőbalon.)

Madarász József: Elég szégyen!
Bartha: Szolgává tették ezt a nem­

zetet. C/.udar dolognak tartja, hogy ebben 
az országban idegen emberek, idegen nyel­
ven vezénylik a magyart. Nincs a világon 
nemzet, a mely önvédelmét idegen kezekbe 
tette volna le. Ez a hadsereg nem érez a 
magyarral.

Gabányi: Nem ám I
Bartha: Változtatni kell ezeken az 

állapotokon a nemzet biztonsága és önál­
lósága érdekében. Szóló nem m- rné magát 
erre a hadseregre bízni, a mely idegen és 
gyűlöli a magyart. Ezután a költségvetésre 
tér át. Az abi an kimutatott felesleg tulaj­
don képen sehol sincs. Az adózási viszonyok 
szörnyűek ez országban. Annyira, hogy az 
adószedő közegek állandó harezban vannak 
a néppel. Vér árán mutatják ki a költség­
vetésben a többletet. (Ügy van a szélső­
balon ) Hosszú évek óta vár a nép az 
fidóreformokra s adóreform helyett adó­
emelésben vau részűk. Tiltakozik az ellen, 
hogy e nemzetnek vállaira újabb terheket 
rakjanak. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.) 
Bed g azt akarják, hogy emelik az ujonezok 
létsz mát, az udvartartás költségeit. Aláírja, 
hogy a király Európa első gavallérja.

Madarász József: Tapasztaljuk.
Bartha: De a kormány bűne, hogy

a király nem ösmeri az ország viszonyait, 
helyzetét, (ügy van, a szélsőbalon), A ta­
ni toknak kellene emelni inkább a fizetésü- 

i két és orvosolni azt a sok bajt, a mely 
az országban van. Az indemitit nem fo­
gadja el

Rátkay László kijelenti előre, hogy 
az indemitit nem szavazza meg. (Helyeslés 
a szélsőbalon). Mielőtt beszédébe bele kez­
dene, rámutat arra, hogy nézete szerint 
nem volt helyes eljárás az, hogy Gabányi 
beszéde közben az elnök félbeszakítja a 
képviselőt és azt kérni, hogy összefügg e a 

( tárgygyal? Nem minden képviselő fejezheti 
ki magát egyformán. Egyik hosszabb,'másik 
iövidtbb formában Meghajlik Apponyi Al­
bert, nagysága előtt, örömmel üdvözli itt az 
elnöki székben, de nem szabad esetleg utó­
dának ilyen preczedeust adni, mert n-künk 
semmi egyebünk sincs már a szólásszabad­
ságnál. Nagy Ferencz képviselő szépen be­
szélt, de úgy a mint az angol parlamentbe 
beillik, csakhogy ne felejtsük el azt, hogy 
az angol szabad nemzet, ámde nálunk az 
osztrák császár által kinevezett kormány 
uralkodik. (Zajos helyeslés a szélsőbalon). 
Áttérve a gazdasági kérdésekre, a törvény 
azt mondja,^ hogy állapotot fentartjuk, ha 
a viszonosság fenutartadk! De hát ki tartja 
fenn odaát a viszonosságot, alkotmányosan 
nem, csak a császári akarat. Ez a törvény 
tehát turpis causa. (Úgy van a szélsőbalon). 
Ha nincs autonom vámtarifánk, minő ala­
pon kezdjük meg az egyezséget. Azt nem 
lehet automatika meghosszabbítani I Dehát 
hagyjuk az egész vámtarifa törvényt, mert 
nálunk a törvények csak papíron vannak.
A szentesített törvényeknél nagyobb dolgot 
keres az adott szó. A miniszterelnök és 
földmivelésügyi miniszter szavukat adták rá, 
bogy <1 Szerbiával kötött szerződések meg- 
hosszabbittatnak! Kérdi, megtörtént e ez ? 
Áttérve az önálló vámterületre, kérdi, hogy 
a szabadelvű párt nagyrósze, a mely a vá­
lasztásoknál híve volt az önálló vámterü­
letnek, miért nem követeli azt most a par­
lamentben, miért hallgatnak a néppárt is ?

Förster: Kérem, kérem, tisztelet a 
kivételeknek. Én hive vagyok. (Éljenzés a 
szélsőbalon).

Rátkay: Az önálló vámterületet kö 
vetelni kell mindenkinek, mert ettől függ a 
nemzet sorsa. (Úgy van a szélsőbalon). A 
paktumot illetőleg felhívja s pártok nóze- 
te,t> jöjjenek és nyilatkozzanak. Mondják el

bátran hogyan, történt az. A volt nemzeti 
párt vezére is adja meg a kellő felvilágo- 
sitast. Ez nem bizalmas dolog, ez élet-halál 
harcz. (Úgy van a szélsőbalon) Van nekünk 
egy nevetséges dolgunk: a külügyünk. (Uev 
van, a szélsőbalon). x 8J

Nem akar messze távozni, hisz min- 
denki tudja, hogy a külföldön semmi tekin­
télyünk nincs, hanem nézzünk szót az 
ország tőszomszédságában. Szerbiával a 
legrosszabb viszonyban vagyunk. Megvádolja 
a horvat minisztert, horvát bánt, horvát 
képviselőket és a miniszterelnököt• nem 
tudják mire aspirálnak a horvátok ? ’Nagy 
Horvátország ideáljára. Útilaput kell kötni 
az olyanok talpára, a kik nem képesek er­
ről tudomást szerezni és kellőkép orvosolni 
ezt a dolgot, (ügy van a szélsőbalon.) Nem 
hiszi hogy az udvarnál tudják azt, mi hát 
tulajdokepen a magyar szent korona, mi a 
nemzet! Nem tudják, hogy nem Isten ke­
gyelméből, hanem a nemzet nevében és 
akaratából uralkodnak, (ügy van a szélső­
balon.) Miért emeljük mi a magyar udvar­
tartást ? Hat létezik az P Van ? Hol van ? 
Sehol nincs. Ha egy szegény asszony egy 
darabocska fát lop el kincstári erdőből a 
király nevében büntetik meg, hát a kor­
mányt kinek a nevében kellene megbüntetni. 
a “jkor a szegény nemze'nek zsebeiből 
milliókat akarnak ellopni ? (Zajos helyeslés 
a szélsőbalon. Felkiáltások : A nemzet ne- 
veben !) Ebben az irányban mindenkópen 
ellenallam kell (Zajos helyeslés a szélső­
balon.) De nem akar tovább foglalkozni az 
udvartartás kérdésével, ez alapon a király­
in soha egy nézetben nem lesznek. Áttér 
a hadsereg kérdésére. Sajnálja, hogy Fe- 
jervary miniszter nincs jelen, mert kérde­
zett volna tőle egyet-mást, mivel azt hal­
lotta, hogy az egész közjog a kis ujjá­
bán van.

Lengyel Zoltán: Azért nincs a fejé­
ben semmi. (Derültség.)

Rátkay: Megkérdezne a minisztert, 
osmen e a méhek természetrajzát ? Nagyon 
erdekes kis állatok ezek. Lojálisok. Vannak 
közöttük úgynevezett herék, a kik valóságos 
titkos tanácsosai a móhkiráljnőnek, követik 
ot az utazásaikon. De ez csak addig tart 
a mig méz van a kasban. Ha elfogyott a 
mez, a mely náluk pénzt jelent, akkor 
megölik es kiszórják e titkos tanácsosokat 
a kas elő. (Zajos tetszés a szélsőbalon.) 
Oroszországban vannak az utak mentén

Hat csak ez a baj • - szólt meg­
könnyebbülve a férj...

— Hát ez nem baj — tört ki most 
már még keservesebb zokogásban az asz- 
szony! Maga már a fiát sem szereti ?

A szívtelenséggel megvéd lt férfiú, 
valamit mormogott — aztán megcsókolta a 
feleségét. Az asszony a csókra engt-dn 
kezdett feltörő haragjából — s vitte be az 
urát a gyerek szobába, a hol Alpár Bubu 
erővel ágyba kényszerítve — egy falóval 
játszott.

Az apa felvette a kis kurta inges 
honpolgárt az ágyból, térdére ültette és 
vallatni kezdte

— Mi b/ij Bubu ?
— Semmi — felelt a fiú.
— Miért nem uzsonáztál?
Mély csend és hallgatás.

- Nem mer felelni, nem tud felelni, 
magyarázta az édes anyja. Nekem som 
tudott felelni.

Alpár Zsolt egy ideig türelemmel 
vallatta a fiút, de mikor latta, hogy nem 
felel, megfenyegette.

—■ Ha meg nem mondod, miért nem 
uzsonnáltál, megverlek.

A ház imádott védencze ez ismeretlen

és félelmetes fenyegetésére végre is kival­
lotta, hogy azért nem evett csokoládét, 
mert a házmesterné jól tartotta lekvárral.

Bubu a másik perezben visszakerült 
az ágyba s Alpár Zsolt pedig reá nevetett 
a feleségére.

Tiszta, mély tüzü, kék szemek voltak 
az asszony szemei. Alpár Zsolt büszkén 
állapította meg, hogy ilyen szeme csak az 
ő feleségének lehet.

Hát aggódik még? — kérdezte.
Az asszony bocsánatkérő mosolygással 

temette el arczát az ura keblén — s csak 
onnan tekintett fel reá:

77 Haragszik, hogy hazahivattam a 
klubból P De úgy aggódtam I

Alpár Zsolt becsületszavára fogadta 
tízszer, húszszor, százszor, hogy életenek 
ez a legnagyobb, legüonepélyesebb percze.

Az asszony kedvesebb volt, mint va­
laha es nehány pillanat múlva Alpár Zsolt 
a fehérített teás asztal előtt találta magát.

Ifjú Alpár Bubu az ágyból filozofált 
, Papa, igaz, hogy a liba orra

sarga.
— Igaz fiam, magyarázta a regényíró. 

Es a magyarázatba annyira elmélyedt, hogy 
mikor megnézte a zsebóráját, feluyolczat 
mutatott.

, ~ Irgalmas bajor szentek, riadt föl, 
no en ugyan el késtem. A rózsaszínű...

•— Miféle rózsaszínű vágott közbe az 
asszony.

"A rózsaszínű zsurról, melyet a 
IX. kerületi nőegylet rendez ; ki ir tudósí­
tást. ..

Kétségbeesetten kapott kalapja után 
s már-már indult, a mikor szemét a szom­
széd szobára vetette.

, ,A nagy, tiszta levegőjű hálószoba dí­
ványán játszott a felesége Bubu uifival, a 
ki időközben kiszökött az ágyból és anyjá­
hoz futott. Az asszony isteni boldogsággal 
ölelte dombom, az edes anyai boldogságtól 
pihegő keblére a kis ficzkót s csak úgy 
szórta reá a csókokat.

Alpár Zsolt reá nézett a szép, tiszta, 
boldog asszonyra, azután vadonat uj kalap­
ját teljes erővel sújtotta a földre.

— Talán bolond vagyok ón P Adieu 
rózsaszínű nő.

A másik pillanatban már ő is ott 
hanezuzott a hálószoba szőnyegén és isteni 
kóijel élvezte Bubu urfi csattanóé fiúi po­
fonjait.

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában
öriá*,} választ' kba? megárkazlék

‘ gyermek ozipők,
jár Leeeeuiiot i o i „ * < iraki T*.':,

oszt és téli .(tényre mindentől« XjLC- 
L Pitibb m 4 xx d »»é ff ti

debreczen,
Főtér 49. szám, » föpostaval ivemben.

áruk!
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oszlopok, a melyek előtt a nép áhítattal 
bajt tóidét és rebegi : A nagy, a hatalmas 
czár. Ilyen oszlopok eddig csak a határ­
szélen voltak és a miniszterek hajoltak 
meg előtte, mondva: A nagy, a hatalmas 
czár. De most ezt az oszlopot be akarják 
hozni ide a parlamentbe. Nos hát nem fog­
ják. Minden erőnkből tiltakozunk ellene.

Nagy és hatalmas volt Magyarország 
addig is, mig a Habsburgok nem uralták, 
nagy és hatalmas lesz azután is, ha már 
nem uralhatják. Az indemnitit elveti. (Hosz- 
szan tartó zajos helyeslés és taps a szélső­
balon, a szónokot számosán üdvözlik.)

Öt perez szünet.
Szünet után:
Cseh Ervin horvát miniszter szólalt 

fel, hogy Rítkayval szemben igazolja ma­
gát Igaz, hogy hallgatagon ül a miniszteri 
székben, mert csak horvát kérdésekbe van 
joga beleavatkozni, de visszautasítja azt az 
állítást, mintha ő nem ápolná szeretettel a 
Magyarország és ' Horvátország közti kap­
csot. Ami a horvát képviselőket illeti, majd 
megfelelnek ők magukért. (Helyeslés.)

Pejacsevics Tivadar horvát képviselő 
a maga és társai nevében kijelenti, hogy 
hazaíias álláspontjukat soha meg nem ta­
gadták, ragaszkodnak Magyarországhoz, a 
kormány politikáját helyeslik, indemnitit 
megszavazzák.

Krónika.
A póttartalékos keserűsége, a

póttartalékosok divatban vannak Fejőrváry 
javaslatai óta. Ő belőlük él most a Kossuth- 
párt, ők csinálják a kormányválságot stb. stb.

Egy póttartalékos állott tegnap a tör­
vényszék előtt. Valami súlyos verekedésért 
Ítélték egy hónapra.

— Milyen katona maga, — kérdezte 
tőle az elnök. Póttartalékos?

— Az volnék !
— Mikor szabadul ki?

Novemberben kellett volna, de oda­
fent — úgy hellóm — csináltak valamit a 
nagy urak, osztán megette a fene...

Óriási derült ég támadt a tárgyaló 
teremben. A legény megint szóhoz jut:

— Ha mégis kiszabadulnék, nem ülhet­
ném le mindjárt azt az egy hónapot ?

— Miért ?
— Azt mondanám a falumban, hogy a 

katonaságnál voltam azalatt is.

mCZOLATOE.
A Nessi ügy egyre foglalkoztatta a hét 

legtöbb napján a képviselőházat.
Az elintézés körüibelül afféle Nessi 

semmi fogd meg jól dolog lesz.

A t. Házban különben rokonszenvvel ' 
fogadták a Lengyel Zoltán beszédét.

Pedig most nem igen népszerűek a — j
Lengyelek.

Csak két főherczeg lakik Magyar- 
országon.

Milyen jó, hogy itt van Wallburg.
A főherczegeket mi fizetjük, csak ac 

ogy Wallburg, a ki fizet.

Egyház és iskola.
Tanári székfoglalók a 

főiskolában.
— nov. 16.

(Saját tudósítónktól). A főiskola dísz­
terme magasztos ünnepélynek volt színhelye

Téli ruha kell

tegnap. Az ősi alma mater három újonnan 
választott tanára tartotta tegnap székfog­
laló értekezését, az egyházkerület elnökei 
és díszes közönség jelenlétében.

Az ünnepség 9 órakor kezdődött. Az 
elnöki emelvényen Kiss Áron püspök, gróf 
Degenfeld József főgonduok, az egyes tan­
szakok igazgatói s az értekező tanárok 
foglaltak helyet. A kántus egyházi éneke 
után Kiss Áron püspök felszólította Dr. 
Jászi Miklós jogakadómiai, Barcsa János 
tanitóképezdei és Szeremlei Béla dr. főgim­
náziumi tanárokat székfoglaló értekezéseik 
felolvasására.

Dr. Jászi a magyar udvarnagyi hiva­
tal bíráskodási hatásköréről tartott felol­
vasást. Hatalmas jogi dolgozat ez az essay, 
mely tiltakozik az ellen, hoey a királyi 
család tagjai, kivétetvén a rendes bíróságok 
Ítélkezési jogköréből, az udvarnagyi hivatal 
bíráskodása alá vonják polgári és bűnügyei­
ket egyaránt. Ily immnuitást nem ismernek 
törvényeink, melyeknek generalis jellege 
kizárja a mentesítést. A hallgatóság sürü 
tapssal és éljenzéssel jutalmazta a mag^s 
színvonalú fejtegetéseket.

Barcsa János tanitóképezdei tanár, az 
irodalom protestáns korszakának egyes rész­
leteiről értekezett. Az ő ismert, mólyenjáró 
gondolataival bevilágított e sok eredményt 
szült kor irodalmi eszméibe s ékes nyel­
ven jellemezte az akkor minden téren ta­
pasztalható forrongást, vajúdást.

Dr. Szeremley Béla székfoglalójának 
ez volt a czime: „Az ókori görögök ven­
dégbarátságáról.“ A mithoszi világból vette 
tanulmánya tárgyát és jellemzően festette a 
hires görög vendégszeretetet és frigyet.

Az értekezések felolvasása után Kiss 
Áron püspök, majd dr. Kórészy Zoltán, 
Sinka Sándor és Kovács Lajos igazgatók 
üdvözölték meleg szavakkal az uj tanáro­
kat. Végül az énnekkar adta elő Egressy 
szózatát.

Este bankett volt az uj tanárok tisz­
teletére. Az Angol Királynő étterme teljesen 
megtelt egyházi és tanügyi férfiakkal. A 
lakomán értékes pohárköszöntők hang­
zottak el.

Ösztöndíjak kfoestása. Az ev.
ref. egyhíz ösztöndijosztó bizottsága ma dél­
előtt 10 órakor CDst tart, melyen a má­
sodik félévi ösztöndíjak előirányzatát tár­
gyalják.

Egyhá-zkerületi közgyűlés. Há­
rom nap múlva megkezdődik az egyház- 
kerület őszi közgyűlésé, melynek tárgyait 
jórészt előkészítették már a bizottsá.ok. E 
hó 17 ón, délután 4 órakor a tanító képe­
sítési bizottság tart ülést, mely szintén az 
egyházkerületi gyűlés programmjára küld 
tárgyakat.

Az Irodalmi-Társulat gyűlése.
A Magyar Irodalmi-Társulat tegnap este fel­
olvasó ülést tartott, melynek első száma 
Kiss Pál szavalata volt. Füzessy Géza foly­
tatta ezután felolvasását, Miskolczi Kovács 
Gyula diákpoótáról. Majd Hódy Béla szavalt 
s Nagy Zoltán joghallgató olvasott fel igen 
szép költeményeket.

VIDÉK,
Hárman egy ellen. Fábián Gá- 

borné sámsoni asszonynak valami régi szó­
váltásból kifolyólag volt három elkeseredett 
ellensége: Fekete János, Fekete Jánosnó és 
Süvöltős János. A három haragos a héten 
elhatározta, hogy bosszút állanak Fábián- 
nén. Oda mentek a mitsem sejtő asszony 
házához s az udvaron megtámadták. Fá­
biánná rémülten men .kült be szobájába,

melynek ajtaját magára zárta A két férfi 
erre neki esett az ajtónak s fel akarták a<t 
feszíteni, Feketénó pedig az ablaküveget 
verte szót kezével. Hogy aztán a két ember 
nem birt boldogulni az erős ajtóval, ékte­
len káromkodások közben valamennyien 
eltávoztak. A tetteseket, kik a csendőrök 
előtt konokul letagadtak mindent, feljelen­
tették a debreczeni kir törvényszéknél.

Sámsoni virtus, A sámsoni legé­
nyekkel mindig baja van a csendőrségnek. 
A múlt héten Sándor Mihály szolalkozott 
össze Székelyhídi Imrével és Fekete Ist­
vánnal, » kik ostoraikkal csúnyán összever­
ték őt. Sándor Mihály tiz napig feküdt 
betegen s panaszárá a csendőrség feljelen­
tést tett a támadók ellen a debreczeni 
járásbíróságnál.

Halálos azereno*étle$ieég. A
tetétleni határban, a Mogyorós-domb 
me'lett halva találtak egy hetven éves 
öreg embert. A szerencsétlen aggastyán, 
a kinek Kereki Bálint a neve, nagyon 
tragikus halállal hunyt el. Taligájával, 
lovával homokot ment szedni az öreg. 
Már elvégezte dolgát, tele volt sárga 
homokkal a talyigája s hazafelé akart 
térni, a mikor eszébe jutott, hogy jó 
volna megitatni a lovát. A közelben 
lévő gémes kúthoz ment s nyomta 
volna lefelé a vedret, hogy vizet öntsön 
a vályúba. A kutágas azonban elrom­
lott a hasztalanul erőlködött az öreg, 
nem tudta lenyomni a vedr t. Ekkor a 
gém végén levő kölönezöt akarta le­
venni, azt hívén, hogy ez akadályozza 
a vizhuzásban. Alig nyúlt azonban ehez, 
mikor a súlyos és hatalmas fatuskó, 
mely gyöngén volt a gémhez erősítve, 
fejére esett és több helyen betörte a 
koponyáját. A szerencsétlen ember 
nyomban meghalt. A csendőrség nyo­
mozást indított annak kidentésére, hogy 
kit terhel a felelősség.

Leányok párbaja vasvillákkal.
Két kard nem férhet meg egy hüvelyben, 
két nánási leánynak nem lehet egy szere­
tője. így gondolkozott Szúnyog Julis is, a 
mikor féltékenységtől űzetve megtámadta 
vetólytársnőjót, Sallai Sárát és egy három­
ágú vasvillával elverte őt. Könnyű testi- 
sértés vétsége miatt számol majd Szúnyog 
Julis, a nánási járásbíróságnál.

HÍREK.
Éjjeli poéta. 

Ezredes és hado&gy.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Az orosz hadsereg egyik fiatal tisztje, 
Kelavics hadnagy, súlyos bűnt kő -etett el 
pár hót előtt, rálőtt az ezredesére. A golyó 
szerencsére nem talált ; a tisztet azonnal le­
tartóztatták és hadbiró-ág elé állították. A 
pétervári katonai bíróság tegnapelőtt lefo­
kozta a hadnagyot és tiz évi deportáczióra 
Ítélte. E mögött a szomorú tragédia mögött 
érdekes regény lappang. Kelevios hadnagy 
ugyanis két óv előtt megnősült. Szép, fiatal 
és gazdag feleséget kapott, mert ő is csinos 
és gazdag fiú volt. A hadnagy mindenüvé 
elvittte feleségét társaságokba, színházakba 
és gyakran e télyeket rendezett maga házá­
ban is és tiszttársait is meghívta.

Ezredesének különben tetszett a fiatal 
menyecske és szorgalmasan eljárogatott a

mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem uj friss hozatalú áruk közt kell választani) 
továbbá tulkövelelés és alkudozás nyílt teret enged a J*0rvr-<0^
nem szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha
Debreczon, Kossuth-utcza 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott árak kizárják a 

tulkövetelést. 120 cm. széles gyapjú Sewiot 75 kr. Kazán posztó 45 kp, fél posztó 35. Jo minőségű téli alsó ing (»5 kr. Színtartó 
_____  téli haris yák 14 krtól feljebb. Keztyuk 20 krtól feljebb. Füdzök (miederek) 50 krtól feljebb.

—— Xjegjjujabb női felöltők meglepő olcsó árban. .........



hadriagyókhoz, olyankor is a mikor a férj 
nem volt otthon. Az asszony azonban sze­
rette az ürít, az ezredes meg vén is volt, 
kétszeres oka lehetett tehát panaszkodni a 
férjenek, hogy unja, sőt utálja az ezredest, 
l'jgy napon Kelavics hadnagy is megsokalta 
már a sttrii látogatásokat, annál is inkább, 
mert, már egész Pétervár pletykált a dolog­
ról Tiszteletteljesen megkérte tehát az ezre­
dest, vegye tudomásul, hogy minden szom­
baton otthon vannak, a többi napokon j 
azonban társaságba mennek, vagy ha otthon 
vannak is, hát nem fogadnak.

— Hét ez mit jelent ? — pattogott az 
ezredes.

— Ezredes ur elég szellemes ember, 
hogy megértse a feleségem üzenetét, — 
felelte a hadnagy mosolyogva, de erélyesen.

Ettől fogva az ezredes nern járt többé 
hadnagyához, de annál kegyetlenebb volt 
hozzá a szolgálatban. Ok nélkül megbüntette, 
a mikor csak eszébe jutott és mindenféle 
jelentéseket küldött róla a felettes hatóság­
nak, csakhogy a fiatal tiszt karrierjének 
ártson. El is érte a szándékát: a tisztet át­
helyezték egy kis garnizouba. E fölött Kele- 
vics annyira elkeseredett, hogy elkövette a 
bűncselekményt, melyért Szibériába került.

_______OüfiiüíCZENI JJjSAti

alakuljon, mint a mostani igazgatósági ter­
hek , fentartása esetén s annyival inkább 
reményű, hogy indítványa a közgyűlés he­
lyeslésével fog találkozni, mert a magyar 
ipar és kereskedelmi bank által életre kel­
tett iparvállalatok további fentiirtásáról meg­
felelő gondoskodás történt.

november 16

A városházáról

X Leugrott az emeletről. (Éjjeli 
express tudósítás.) Reviczky Amália, a 
Wesselényi-utcza 4 ik számú házban szol­
gált Schlesinger Leónál. Három nappal ez­
előtt eltűnt szolgálati helyéről és csak 
ma reggel tért vissza gazdájához, a 
kinek azt mondotta, hogy mulatni volt. 
— Gazdája erre a hanyag cselédet ki­
tt ásította, ruháit visszatartotta és azzal 
fenyegette, hogy eltoloncznltatja a főváros­
ból. A cseléd kérte a ruháit, de mitsem 
használt vele, mert gazdája nem akarta a 
ruháit kiadni. Reviczky Amália erre föl­
szaladt a harmadik emeletre és még mielőtt 
megakadályozhatták volna, leugrott a har­
madik emeletről az udvarra. A leány sérü­
lései oly súlyosak, hogy aligha marad 
életben.

X Életunt huszár. (Éjjeli express 
tudósítás.) A lánczhid budai oldaláról teg­
nap este Horváth József 16-ik ezredbeli 
közhuszár a Dunába ugrott. A közeli csa­
vargőzös állomásról nehány hajós rögtön 
csónakba ült s kimentették az életunt hu­
szárt, a kinek a hideg fürdőn kívül egyéb 
baja nem esett. Tettének okát nem tudják.

X Talált holttest. (Éjjeli expres.) 
Tegnap este a zugligetben a Lipótmezőtől 
a Szép Juhászáéhoz vezető szerpentin ut 
mellett egy pádon hanyatt helyzetben egy 
uriasan öltözött középkorú férfi holttestére 
akadtak. Külerőszak nyomai nem látszottak 
rajta, de az öngyilkosság is kizártnak lát­
szik. X halál okát egyébként a bonczolás 
lesz hivatva kideríteni. A halott zsebeiben 
talált iratok szerint a holttest Klinder Árpád 
okleveles mérnökkel azonos, aki Szigony- 
utcza 9. szám alatt lakott.

X Egy bank felszámolása. (Éj­
jeli express tudósítás.) A magyar ipar és 
kereskedelmi bank részvénytársaság igazga- ! 
tósága a Inai napón ülést tartott s egyhan­
gúlag elhatározta, hogy e hónap 29 éré 
rendkívüli közgyűlést hiv össze s annak 
napirendjére tűzi a társaság felszámolásának 
elhatározását. Az igazgatóság több nagy 
részvényes kezdeményezésének engedve, a 
helyzet lelkiismeretes és beható megvizsgá­
lása után arra a meggyőződésre jutott, 
hogy az intézet további fennállása s tete­
mes költségekkel járó apparátusának meg­
tartása nem állhat a részvényesek érdekében. 
Az igazgatóság az általa tervezett nyugodt 
felszámolást tekinti helyes útnak, hogy 
a részvényesekre váró eredmény kedvezőbbé

Váróul közgyűlés. Debreezen
város törvényhatósági bizottsága no­
vember 26-án rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlésnek sok és igen fontos a 
deczemberi tisztuj itásra is kiható tár­
gya lesz.

A legtöbb adót fizetők névsora.
Vecsey Imre tanácsnok, tb. főjegyző egy 
heti fáradságos munka után ma délelőtt 
fejezi be^ a legtöbb adót fizetők névsorának 
összeállítását. A virilisek pontos jegyzékét 
lapunk holnapi számában közöljük.

Szilágyi Imre éa társai fa- 
lebtoezóae. Szilágyi Imre és társai 
törvénynatósági bizottsági tagok tegnap 
délután terjedelmes felebbezést nyújtot­
tak be a polgármesterhez,, a belügymi­
nisztériumba való felterjesztés végett. A 
felebbezésben Szilágyi Imre kilenez tár­
sával egyetamben megsemmisíteni kéri 
a törvényhatósági bizottságnak, a bi­
zottsági tagok létszámának felemelésé­
ről hozott határozatát, az ennek alap­
ján történt kerületi beosztást és a szer­
vezési szabályzat módosítását. Az érde­
kes, de ezúttal indokolatlan felebbezést 
a bizottsági tagok legtekintélyesebbjei 
írták alá. Kíváncsian- várjuk ez ügyben 
a döntést.

SZÍNHÁZ,
Előkészületek a jövő évadra.

Makó igazgató szerződtetései.
Debreeeen, november 16.

Makó Lajos igazgató, — mialatt a 
közönség mostani társulatáról kezdi 
megformálni a maga véleményét, zaj­
talanul — lassan dolgozik a jövő szín­
házi évad előkészítésén. Nem üti meg 
előre a reklám nagy dobját, a színházi 
irodát is elhallgattatta kommünikéivel 
egyetemben. — Egyszerre akarja meg­
lepni a közönséget, társulatának radiká­
lis újjászervezésével. De bármily titok­
ban történnek is a szerződtetések, — 
eS7'eS7 jelentősebb tény mégis kipattan 
a színházi irodából. Már most konstatál­
juk, — hogy ezek a hírek művészi éle­
tünk jövendő izmos fejlődésére kitűnő 
hatással vannak.

Az első érdekes hir az, hogy Felhő 
Rózsi tegnap aláírta szerződését, a mely 
őt 1904. virágvasárnapig a debreczeni 
színházhoz köti. Hívogatták a művésznőt 
igen kedvező feltételek mellett Aradra, 
Nagyváradra, — de ő megmaradt Deb- 
reczen mellett s 14,000 korona évi 
gázsira aláírta a szerződést. A szubrett 
szerepkör betöltése a jövő esztendőre 
ilyen körülmények között a közönségre

és az igazgatóra nézve egyaránt fénye­
sen oldódott meg Felhő Rózsi különben 
legközelebb uj szerepben fog fellépni. 
0 kreálja a debreczeni színpadon Pásztor 
Árpád és Stoll Károly uj operettjének, 
a Niobenak ozimszerepét.

A másik két szerencsés akvizíci­
óról, Rács Károly és Bács Károlyné 
szerződtetéséről már hirt adtunk. Ezzel 
kapcsolatban megemlítjük, hogy Makó 
a koioratur primadonna szerepkör kielé­
gi tő betöltése végett is széles körű intéz­
kedéseket tett. Tárgyalt a fővárosban 
Zay grófné Bárdi Gabyval, a ki a múlt 
évben a kolozsvári Nemzeti színháznak 
állandó vendége volt. Makó fényes gázsi­
val, — 10,000 forinttal kínálta meg a 
művésznőt, a ki azonban kijelentette, 
hogy vagy budapesti színpadon marad, 
vagy külföldre szerződik, vidékre azon­
ban nem megy. A tárgyalás meghiusuL 
ván, Makó- egy kedves fővárosi 
művésznővel, a ki Komáromi Mariska 
szerű hanggal rendelkezik, lépett érint­
kezésbe. Valószínű, hogy tárgyalásai 
kellő eredménnyel fognak járni.

Szerződtetni fog azon kívül az el­
távozandó Paiágyi Lajos helyett egy 
jeles szerelmes színészt és egy natúr- 
busót.

Mindenekelőtt kitetszik, hogy Makó 
Lajos nem alszik,, sőt a lehető legnagyobb 
lelkiismeretességgel gondol művészeti 
életünk fellendítésére-. Lelkesedésében, 
áldozatkészségében nincs okunk kétel­
kedni.

Csokonai szerelme. Holnap 
ünnepi est lesz" a színházban. Csokonai 
Vitéz Mihály születésének emlékezetére 
Szigligeti színmüvét, Csokonai szerelmét 
hozza a társulat színre. A darab fősze­
repét Paiágyi Lajos játsza, rajta kívül 
részt vesznek az előadáson Krémer, 
Pataki, Szilágyi és Farkas Béla.

m & inai premier. A mai premiernek, 
a „Több mint királynő“ színműnek különös 
érdekessége egy. kísérletezés lesz. Hahnel 
Aranka a vígjátéki enaemblé e magas osz­
lopa, komoly, drámai szerepben láp a kö­
zönség elé. A Több mint királynőt Emil 
Bergerat irta s kiállítás és színpadi hatás 
dolgában magasan felülmúlja a mai tuczat 
drámákat.

Újházi Ede vendégszerepel.
A magyar színművészet ragyogóan ékes, 
f jedelnai talentuma Újházi Ede a jövő 
vasárnaptól kezdve nehány estén át 
ismét vendégszerepelni fog színpadun­
kon. A mester egy évi hosszú pauza 
után. ismét megjelon as ő szeretett 
publikuma előtt és eljátsza parádés sze­
repeit. Ragyogást, fényt, színpadi ünne­
peket jelent a legnagyobb élő magyar 
színész debreczeni vendégjátéka a kö­
zönségnek és telt színházakat az igaz­
gatónak. Újházi első vendégjátéka no­
vember 23-án vasárnap lesz, a mikor 
is A zalameai bíró czimszerepében 
lép föl.

A nőem&ncsipáczid. A Magyar 
Színház nézőtere hangos volt tegnap. Szi­
geti József régi elavult darabját A nőeman-

pontosan teljesíteni

szánt fényképnagyitás, aquarel, vagy olajfestmény ren­
delését kérem mielőbb megtenni, mert későn érkezett 
rendeléseket tulhalmazott munka esetén nem tudnék

fényképész. 5
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czipácziót vette elő a színház igazgatósága. 
A czimszerepet Pál may Ilka játszotta. A 
telefon és távírda korszakában egy-egy 
zajos színpadi siker hire hamar szerte 'ut 
az országban s a nagy színházak igazgatói, 
miként a Magyar Színházé, egymásután ha­
tározzák , el magukat A nőemanczipáczió 
szinrehozására Makó Lajos is színre fogja 
hozni a darabot s Pátmay Ilka szerepét 
Felhő Rózsi fogja játszani.

Háti műsor. Makó Lajos színigaz­
gató a jövő hót műsorát a következőleg 
állította össze: Hétfőn Csokonai Vitéa Mi­
hály születésének évfordulóján, díszelőadá­
sul Csokonai szerelme, történeti színmű. 
Kedden Párisi éld, operett Szerdán Honthy 
háza, szinmü. Csütörtökön A bor, falusi 
történet. Pénteken Csiky Gergely születésé­
nek évfordulóján As atyafiak, szinmü. 
Szombaton Niniss, énekes szinmü. Vasár­
nap délután Régi szerető, népszínmű. Este 
Ujházy Ede vendégfelléptével, a Zalameai 
bíró, szinmü.

Mv,'

Újabb panaex az adóügyosz­
tály ellen,

Az iparkamarai illetékok.

— november 16.
(Saját tudósit ónktól) A múlt hét-n 

már megírtuk, hogy dr. Szántó miniszteri 
osztálytanácsos milyen kemény kritikát 
mondott Debreczen adókezelési viszonyai 
felől. Azt is megírtuk, hogy a közigazgatási 
bizottság határidőhöz körötte a mérleg 
helyreállítását, melynek meg nem történte 
esetén az anysgi felelősséget is kimondják 
az adóügyosztály vezetői eilen.

Most a kereskedelmi és iparkamara 
emelt panaszt Faust pénzügyigazgatónál a 
városi adókeze'és ellen. A kamara bevélei­
nek főforrását tudvalevőleg azok az illeté­
kek képezik, melyeket a városi adóval 
együtt szednek be. A városi adóügyosztály 1 
azonban ez illetékek behajtásánál hanyagsá­
got tanúsított. A kam <rai illetékek hátraléka 
huszonnyolciezer korona. A kamara cxisten- 
tiája nincs ugyan ennek daczára sem ve­
szélyeztetve, de mindenesetre kellemetlen 
dolog ily díszes testületnek, ha pénzalapjá­
val nem rendelkezhetik szabadon.

Fauszt pénzügyigazgató ez ügyben 
mar tartott vizsgálatot az adóügyosztálynál 
8 arra a tapasztalatra jutott, a kamarai 
illetékek főkönyvei 1806. óta nincsenek le­
zárva.

A pénzügyigazgató legközelebb teljes 
vizsgálatot tart a nagyfokú hátralékok el- 
enyésztetése dolgában.

Ä Szent Lásslö d&legyíeí 
estélye.

Impozáns, szép számú közönség gyűlt 
egybe szombaton este a Margit fürdő bál­
termében. A Szent László dalegylett rende­
zett műsoros konczertet, melynek prograurná­
jában az illusztris közönség valósággal 
gyönyörködött.

A dalogylet precziz énekszámai, me­
lyet. Kovács karnagy vezetett, foglalták le 
a “üsor legnagyobb részét. Nagy ambiczió, 
tudás jellemzi a nyilvánoson szereplő dal­
egyletet, melyet a közönség minden egyes 
számnál zajos tetszésnyilvánítással honorált.
A műsor kiemelkedő pontja volt Nagy Vil­
mos tanár humoros felolvasása. A leány- 
szivekről beszólt, csevegett, asezony nyel­
vekről humorizált, végül pedig a boldog 
amerikai házasságkötések virágait szatiri-
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zálta ki; a felolvasás alatt mindegyre hangos 
nevetésbe tört ki a publikum s szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta a vig kegyesrendi 
pátert

! Sikerült szavalata volt Tóth Ferencz- 
I nek ki Jl)kai ^^ér asszonyát“ mutatta be 
I élénk tetszés mellett. A műsort a Rákóczy 
j ln<iuló zárta be, mely után tánezra perdült 

a fiatalság s aprózta a. csárdást, lejtette a 
í' hermgőt, késő hajnalig. Az estélyen meg- 
; dr. Wolafka Nándor püspök is, ki a
I Dalegyletnek diszeinöke és védnöke.

* Ietentisztaíetek. Ma, vasár 
I nap az ev. ref. templomokban a követ 
I kez'") sorrendben tartatnak meg az isten­

tiszteletek: A nagytemplomban Bíró 
Ferencz segédlelkész. Kistemplomban 
Csighy Andor s. lelkész. Ujtemplomban 
K. Tóth Kálmán lelkész. Ispotálytem­
plomban Mitrovics Gyula lelkész. A sze­
gényházban Hajdú Zsigmond piisp. titk. — 
A rom. kath. templomban reggel 6 óra­
kor szent misét mond Szabó István. 7 
érakor misézik Nyári Ignácz. 8 órakor 
szent mise a főgimnázium részére, 9 
órakor ünnepélyes nagy misét tart dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános segédlettel, mely után Szabó 
István szent beszédet tnoad, 3/t 1 { 
órakor szent misét mond Molnár K. 
Dezső h. igazgató, melyen a Svetits- 
zárda növendékei s az elemi iskolák 
vesznek részt. V212 órakor misézik 
Pák Emil. Délután */2 3 órakor keresz­
tény tanítást tart dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános. 3 
órakor Lytánia, utána Rőzsafüzór. 5 
órakor szeat József társulatának hóna­
pos áj tatosságát tartja dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános, 
szent beszéd és körmenet. — Az áq. 
hitv. evang. templomban délelőtt 10 
órakor az istentiszteletet Máté Károly 
hitoktató végzi. — A gór. hath, kápol­
nában reggel 6 órakor reggeli isten­
tisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, 
délután '/23 órakor keresztény tanítás’
4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* S*«w»élyi hir. Hermann Ottó 
országgyűlési képviselő, az országos nevű 
botanikus, Debreczenben időzik. Faust 
Elelc, kir. pónzügyigazgató Nagy-Kikiudáról 
hazaórke-ett.

Juliánnával ev. ref., Posta József ev. 
ref. kisbirtokos Szikszai Eszterrel ev. 
ref. Szilágyi István kisbirtokos Molnár 
Juliánnával ev. ref., Kreiter Pé er ev. 
ref. vasúti őr Szeremi Valériával r. 
kath., Rottler Béla r. kath. ítélő táblai 
biró Be ke Ilonával r. kath, Túri Fe­
rencz ev. ref. kisbirtokos Bihari Julián­
nával ev. ref., Papp Gábor r. kath. 
cseléd Tóth Eszterrel ev. ref., Sándor 
András ev. ref. kisbirtokos Deák Ju­
liánnával ev. ref., Sütő Zsigmond ev. 
ref. napszámos Geczei Juliánnával ev. 
ref., Pataki József ev. ref. napszámos 
Kosa Rózával ev. ref. és Harangozó 
András ev. ref. kőmivessegéd Bakó 
Juliánnával ev. ref.

* Magyar Snheer Gyula deb-
roczeni lakot nevét belügyminiszteri enge­
déllyel Serónyire magyarosította.

* H ortobágyi kép »he WUs- 
sl03 Gytiláaak. A budapesti Foto- 
Club legutóbbi kiállításán — a melyen 
Haranghv György debreczeni amatőr- 
fotografus is részt vett — Wiassics 
Gyula kultuszminiszter nagyon meg­
dicsérte a kiváló amatőr-fényképészt. — 
Ez a kitüntetés arra indította Harangby 
Györgyöt, hogy Wiassics miniszternek 
egy remek, szép albumot készített hor­
tobágyi képakből. Az albumot Haranghv 
a napokban személyesen adja át Wias­
sics miniszternek.

* A vasúti áruratetárak. A deb­
reczeni hatalmas pályaházhoz immár tető- 
zötten simul az uj gyors áruraktár. A 
teher áruraktár építése is előrehaladott 
stádiumban van már. Teguap itt járt a 
vállalkozó, Ungár építész is, a kinek állí­
tása szerint a gyors áruraktár már egy hét 
múlva teljesen kés lesz s rövidesen átadható 
a forgalomnak is.

*Debreoxen menyasszonyai 
éö vőlegényét. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Kiss Albert ev. ref. kis­
birtokos Kiss Zsófiával ev. ref, Varga 
József ev. ref. tisztiszolga Varga Zsó­
fiával ev. ref., Er zény Lajos ev. ref 
kisbirtokos Nagy Juliáunával ev. ref., 
Molnár János ev. ref. kőmivessegéd Bot 
Juliánnával ev. ref., Rajt Mihály r. 
kath, kocsis Szűcs Eszterrel ev. ref., 
Szabó Lajos ev. ref. kisbirtokos Osige

* Tilos a azánhordés. Az állomási 
pályaudvaron garmadákban hever a moz­
donyok fűtéséhez szükséges rengeteg kő­
szén. A szabadban lerakott szénhez vezető 
sínpáron folyton járnak a mozdonyok, hogy 
szénszükségleteiket fedezzék. A rakodás 
közben temerdok apró széu hull szerte-széjjel, 
mely feketére festi a környék talaját. Erről 
az elhullott apróbb szénről azt gondolta 
Kerékgyártó István napszámos, hogy a 
vasút mi hasznát sem veheti s igy nem tesz 
vele rosszat, ha egy-két kosárral összeszed 
és elviszi. Tegnap össze is szedett egy ha­
talmas kosárral, mintegy harmincz kilo­
gramm szenet és nehéz terhével megindult 
haza, felé. A vasúti őrök azonban elfogták 
és átadták a rendőrségnek, ahol elkobozták 
tőle a szenet.

* Lélekkufámő Dabreoeen-
A Thalsz-korszak réme, a leány- 

kereskedés újra kisért mindenütt. A 
héten is körútra indult két lélekkufárnő 
a fővárosból. Szatmárra szándékoztak, 
hol közösen akartak üzletet csinálni. 
Egyikük hamarabb elutazott Szatmárra, 
hogy ott előkészítse a teret. A másik 
tegnapelőtt utazott volna oda, de Deb- 
reczenben pihenőt tartott, kiszállott és 
bejött a városba. Társnője tudakozódott 
a vasúti rendőrségnél, hogy vájjon 
nincs-e itt egy Szatmárra készülő asz- 
szony ? A rendőrség felelt, hogy itt 
van és bejött Dobreczenbe. — Erre a 
szatmári hölgy kengéririggségböl lelep­
lezte társnőjét. — A vasúti rendőrség 
figyelmezteti az elhelyező intézetek tu­
lajdonosait s a kiket érdekel, hogy 
óvakodjanak a lóiekkufárnőtől, kinek 
szemólyleirása ez : magas, negyven év 
körüli, feltűnően hajlott orrú, felső aj­
kán fekete szemölcs van. Működése a

Legczílszeriilt karácsonyi ajándék
egy Photo Email kép (brostti.)
UlftdailOB, nyakkendőtű etb. Doublé, ezüst, vagy arany foglalatban;
továbbá életnagysága fénykép 6 írtál- elite fényírd a

Debreczen, Piacz-utcza 81. izám (Bank-palotával szemben.)

IT* ,|i* . r , - . _ Elvállal a vasúttól be és kiUj szállítási vállalat.;!.g“tL,br
tözködéseket és bárminemű szállítmányokat pontos eszközléssel 
a legjutányosabb ár mellett. Tisztelettel:
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Kelet és Oroszország felé vergál. Cso­
dáljuk, hogy a rendőrség még nem uta­
sította ki ezt az asszonyt, ki a fővá­
rosi államrendőrség fényképalbumában 
is szerepel. Hires arról, hogy béna tá­
bornokok és elerőtlenült milliomosok 
számára igyekszik szerződtetni felesé­
geket. Négy évvel ezelőtt tetten kap­
ták s ekkor hosszabb idáig ült a fővá­
rosi rendőrség börtöuében.

* Karcaik a lovak gazdáját.
Kecskeméten kóbor czigányokuál két lovat 
találtak a rendőrök. Alapos a gyanú, hogy 
Debreczen vidékéről lopták a lovakat, me­
lyeknek egyike kesely, a másika csillagos s 
mendkettö pej. A debreczeni csendőrsóg 
felszólítja a netaláni tulajdonost, hogy e 
hó 22-ig jelentkezzék a csendőrségi lakta­
nyában.

* A k&ráosoayi sore játék
adója, A karácsonyi kiállítás tudva­
levőleg tárgysorsjátékkal volt egybe­
kötve már tavaly is. Ekkor az ipar­
testület nem fizetett a sorsjáték után 
illetéket. A pénzügyigazgató kihágást 
látván ez ügyben, felterjesztést tett a 
miniszterhez. Az ipartestület nehány hét­
tel ezelőtt folyamodott a pénzügymi­
niszterhez, hogy a sorsjáték hadd legyen 
illetékmentes. A miniszter felelete, mind­
két felterjesztésre, tegnap érkezett meg 
a kamarához. A tavalyi illetéket nem 
követeli a kormány, az idei sorsjáték 
illetékét pedig 1 százalékban állapította 
meg, holott rendesen tiz százalékot tesz 
ki az. Végre egy miniszteri határozat, 
mely tényleg is pártolja a magyar ipart!

* A mai Csokonai ünnep. — A
Magyar Irodalmi Társulat ma délután fél 
öt órakor Csokonai emlékünnepélyt rendez 
a főiskola dísztermében. — A kollégiumi 
deákok talán legjobban megértik azt az 
izzó lelkű poétát, a kinek holnap egy or­
szág dicsőíti emlékezetét. Csokonai lírája 
itt fogant meg a coetusok levegőjében s az 
a szobor, moly az ősi diákfeszek felé fordítja 
ihletett arczát, legjobban bizonyítja, hogy 
Vitéz Mihály szelleme örökre ott leng a 
kollégiumban. — A ma délutáni ünnepély 
programmja is igen fényes. Ferenczy Gyula 
dr tart megnyitót, Kiss Pál elszavalja Mi- 
lotay István pálynyertes költeményét, Szarka 
Lajos felolvas, Barótby István víg szavalat­
tal szerepel. Három énekszámmal közremű­
ködik a kántus is.

* Meddig lehet adót fizetni ?
Az adófizető közönséget bizonyára ér­
dekli az a kérdés, hogy meddig lehet 
adót fizetni ? Debreczen városnál tud­
valevőleg csökkenés mutatkozik az 
adók befizetésében. A pénzügyi kor­
mány, respective a pénzügyigazgatóság, 
segíteni óhajtván e bajon, minden le­
hető intézkedést megtesz ez aránytalan 
csökkenés megszüntetésére. Ez eszkö­
zök közt nem utolsó az sem, hogy az 
adóügyosztály hivatalos óráit is meg­
hosszabbította a közigazgatási bizottság. 
Délelőtt felkilencztől 12-ig, délután 
2 — 6 óráig lehet adót fizetni. Csak 
aztán legyen mit !

* Jó mtil+g gyermek nőt és férfi 
also ruhák, harisnyák, téli keztyük olcsón 
beszerezhetők ßnriha Kálmán főtéri üzleté­
ben városház-épület.

* A kereskedő ifjak hang­
versenye. A Somossy LászH elnök­
lete alatt oly szép sikerrel működő 
kereskedő-ifjak dalköre deczember 6 án 
felolvasással egybekötött hangversenyt 
rendez a kereskedelmi akadémia dísz­
termében. Az előkészületek már szor­
galmasan folynak ez estélyre, mely 
előreláthatólag fényes sikerű lesz. A 
dalkör eddigi működése legalább bizton 
engedi hinnünk ezt.

* A szép leány kötője. Kap-
rinszki Mária leányzó a piaczon jártában 
elvesztette összehajtott vadonatúj kötőjét. 
Nagyobb baj volt, hogy a kötőjébe tette 
nehány korona pénzét is, mely szintén el­
veszett. A rendőrségnél jelentette vesztesé­
gét. A csendőrök meg is csípték a szeren­
csés meglelőt Szabó István euhancz szemé­
lyében, a kit jogtalan elsajátítás miatt 
feljelentettek.

* Nyugdíjba menő minisz­
teri titkár. Mágóc .y Sándor pénz­
ügyi titkár, a debreczeni pénzügyigaz­
gatóságnál az egyenes adó-osztály fő­
nöke, legközelebb nyugalomba vonul. 
Mágócsy harminczhárom év óta műkö­
dik s két évtizednél több ideje, hogy 
Debreczenben van. Mindenkor lelkiisme­
retes tisztviselője volt az államnak. Bár 
hivatali köre épen nem szimpatikus az 
adózó közönség előtt, Mágócsyt ásztel- 
ték Debreczenben s most, hogy elő- 
ualadott kora és gyöngélkedése miatt 
nyugalomba megy, őszintén sajnálják 
sokan a távozását. Mágócsy a múlt hé­
ten adta be nyugdíjazás iránti kérvé- 
vényét, melyet Faust Elek már fel is 
terjesztett a pénzügyminisztériumhoz.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz a tognapi nap folyam n a 
következő halálozásokat jelentettek be: Ko­
vács Jusztina ev. ref. 24 éves; Ménes Fe- 
rencz ev. ref. 45 éves és Buray István ev. 
ref. 8 0 éves.

* Lopás a pályaudvaron.
Tegnap este az államvasuti pályaudvaron 
öt kábái lakost fogtak el a rendőrök a 
vasúti kocsitolók segítségével. Az öt 
atyafi név szerint Gáli Imre, Fazekas 
Sándor, Mórán János, Erdélyi Márton 
és Kovács Mihály a czukorrépával meg­
rakott kocsik elején kezükben egy-egy 
zsákkal, lázas sietséggel igyekeztek azt 
telirakni a kocsi tartalmából. Sietségük­
ben elfelejtettek őrszemet felállítani sigy 
esett uztán meg, hogy Gáli György 
vasúti kocsirendező rajtuk üthetett. Gáti 
váratlan megjelenésére szétfutottak a 
tolvajok és a kocsik tömkelegében buj­
kálva igyekeztek elmenekülni üldözőjük 
elől. Egyet, Gáli Imrét azonban sikerült 
elfogni, akinek a révén csakhamar 
kézre került a többi is. A répatolvajokat 
a rendőrségi központra szállították.

* Tél van. A kalendáriumnak nem 
lehet hinni. Tekintély dolgában lassankint 
leszáll a meteorologai intézet nívójához. A 
kalendáriom hivatalosan ma is őszt jelent 
csupán, holott pedig lassacskán, "szinte 
észrevétlen belesüppedtünk a télbe. A fák 
elhullajtott levelén csillog a dór, reggel­
este leborul a köd, s csak a hó hiányzik a 
tél képéhez. A hideg, az igazi téli hideg már

megérkezett. A háztartások budgetjót immár 
élénken fölemelte a szén ós a fa- szük­
séglet, mivelhogy a fűtés általános. 
A téli kabátok uj divatja, a körül prémes 
remek fajta is megmutatkozott, s bizony 
n*m éppen azért öltötték fel a bunda tu­
lajdonosok , hogy látásuktól pukkadjon 
a kinek nincsen, de a hideg parancsolja 
az emberfiára a védekezést. A hirtelen vál­
tozott idő külömben az influenzások szá­
mát is derekasan meggyarapitotta, no meg 
inspirált holló, gondatlan ifjakat, akik téli 
versekkel szomoritják a szerkesztőségeket. 
Aminél nagyobb bajtól óvjon meg a gond­
viselés.

* A csutka. Korezsi József homok­
kerti lakos tengeri földjéről hazaszállított 
három szekér csutkát és kórót. Tegnapelőtt 
éjjel eltűnt a csutka csaknem az utolsó szá­
lig. A kapu nyitva volt s a tolvajok könnyen 
behatolhattak az udvarra. Kerezsi feljelen­
tést tett.

* Czigányok & megyében.
Hajdú-megyéből nem lehet kiirtani a 
cigányokat. Városi közegek, rendőrség, 
csendőrség egyaránt harczba szállott már 
ezzel a sáskahaddal, de mind hiába. —- 
Derecske és Sáráud felől csak úgy ömlik 
keletre a raj. A vajdák ki-kibocsátanak 
egy-egy csapatott s ellátják azt bő uta­
sításokkal. A czigányok legújabb rafiné­
riája az, hogy a külsőségeken bált, mu­
latságot rendeznek. A nép kijön lakásai­
ból s örömest elnézi a morék mulatságát. 
E közben nem veszi észre, hogy a rajnak 
egyik része félremegy s odalopózik a 
házak közelébe. Ha pedig itt van már, 
akkor nincs megmozdítható dolog, amit 
el ne vinne. Ekkor már bottal ütheti 
nyomukat a csendőr. Orgazdáik s le­
rakodó helyeik vannak. Ilyen manipulá- 
czióval fosztották ki a czigányok a széles 
tanya (Ohat) két béresének is a házát, 
hounan rengeteg ingót loptak el. A 
csendőrök keresik a veszedelmes tolva­
jokat.

* Közelgő karácsonyi ós újévi ün 
nepek alkalmára felhívjuk a n. é. közönsé­
get, hogy nagyított képekre, a már megtett 
sok megrendelés miatt, idejében, azaz decz. 
hó 1-ig intézkedjék szives megrendelését 
eszközölni. Tisztelettel: Gondy és Egey 
íónyirdája Debreczen, Szent Anna-utcza 
5. szám.

* Szüret után. Sokfelé savanyu a 
szőllő. A kinek csemege fajokkal, korán érő 
borszőlővel van kiültetve a szőlője, jó napos, 
nem laza hegyohUlokon terem, annak az 
idén sincs gondja, mert szőlője megérett; 
a kinek azonban késő érő, bármily bőtermő 
fajai vannak, a mustját az éretlen szőlőből 
csak czukrozással tudja Chaptal módszere 
szerint megjavítani. A musthoz, ha az 18 
százalék czukrot nem mutat, minden hiányzó 
százalék czukor pótlására 1 kilogramm 
süvegczukrot kell feloldva keverni, hogy 
erjedésbe menjen, a bor szesztartalmát kie­
gészítve, Pilitz féle czukormentőt kell alkal­
maznunk. Természetes, hogy a hordónak 
aem szabad teli lenni, hogy erjedés által a 
bor ki ne folyjon, kotyogókat használjunk.
A szüretnél sem szabad volt válogatás nél­
kül az éretlen fürtöket az érettekkel együtt 
összecsömöszölni, mert igy a jó mustot is 
elrontjuk. A savanyu bornak szesztartalmát 
czukorral megnöveszthetjük, de éretlen sa­
vanyú izét meg nem változtathatjuk. Az 
egész éretlen szőlőfürtökből erjesztés által 
palaczkokban jó boreczet állít ható elő. A 
bogyókat kipréseljük, a folyadékot egy óráig

1902 november 16

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházában

""" Debreczen, Piacz-utcza 47. sz.

Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:
Női é* leány felöltők valódi szőrme boák Karmantyúk 
(muffok) szőrme kalapok sport sapkák, gyapjú ós selyem 

, blousok. zsuponok.
Óriási nagy választék !



föl is forralhatjuk, lehűlve, napon vagy 
meleg helyen kiterjesztjük s azután elduga­
szolva elteszszük.

# Kiadó pénze, a kinek volna, kellő 
biztosítók mellett jó haszonra elhelyezi Rácz 
Béla bankirodája. Debreczen, Csapó-utcza 
12. Ugyanott 7-10 százalékot jövedelmező ' 
részvények is kaphatók.

* Ä ki a hosszú téli estéken
kellemesen és olcsón szórakozni akar, ve­
gyen a Fisch Testvérek bazár-üzletében 
Piacz-utcza, Hungária kávéházzal szemben 
a most érkezett remek, uj társas játékból ! 
a mely úgy kisebbeknek, mint felnőtteknek I 
a legkellemesebb mulatságot nyújtja.
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TÁVIRATOK.
Merénylet a belga királyi csa- 

Iád ellen.

* Divatos női kalapok, a legkó- i 
nyesebb ízlést is kielégitő, állandóan nagy 
raktár és dús választék Reiner Flóra utó í 
dánál Debreczenben, Kossuth -utcza 6 szám.
A legújabb divat szerinti átalakítások ju- j 
lányosán és pontosan teljesittetnek.

* Csemege szőlő friss szedésü, 
mézédes, hegyi csemege szőlő kapható 
Rosenthal Sándor csemege-üzletében, Csapó- 
utcza 16.

* „A Székely hazái“-t rendező 
bizottság tagjai felhivatnak, hogy a f. év 
november hó 16-án d. e. 11 órakor a 
Jogász- és Tisztviselő-kör helyiségében tar­
tandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek. 
Az elnökség.

* Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, 
már kis adagban is tetemesen felülmúlja. 
Kérjünk hatarozottan Ferencz József ke- 
serüvizet.

* Széchényi szálloda és kávéház 
Debreczen, Petőfi-tér (Telc-gdi-fele), lapunk 
mai számában közölt hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

* PénzkÖlCBÖnÖket jelzálogra sze- 
mélyhitolre, hivatalnokok, nyugdíjasok részére. 
Tőketörlesztéses kölcsönöket 15 — 50 évre a 
legolcsóbb kamatra gyorsan kieszközöl Rácz 
Béla bankirodája Debreczen, Csapó-utcza i 
12. — 23 nagy pénzintézettel létesített össze­
köttetése módot és reményt nyújt a felvett 
kölcsön-ügyek feltétlen elintézéséhez.

* Aradvidóki m.ultéví kitűnő
asztali tor 1 liter 32 kr., Ó-Magyarádi !
I liter 40 kr. Prágai sonka, szepességi 
virsli, tea vaj naponta friss kapható Tóth í 
Kálmán csemege üzletében.

* Sürgöny. Kossuth-utcza 19-diki 
szám alatt, a színházzal szemben, az 
Angol királynő szálloda mellett, egy kis 
nemzeti szinti zászló jelzi és reggel 7 órá­
tól este 10 óráig látható a világ és a 
XX. század legmeglepőbb találmánya, egy 
Magyarországon szabadalmazott és több 
államban, valamint Amerikában szabada­
lomra bejelentett csoda asztal, mely 
azért oly csodálatos, mert mind a mellett, 
hogy egy rendes Íróasztalnál nem nagyobb, 
mégis egy egész lakásberendezést tartalmaz.
A in ó. közönség becses pártfogását kéri a 
feltaláló.

* Felhívás ! Törlesztéses kölcsönök 
bel- és külföldi pénzintézeteknél. Összeköt­
tetéseink folytán földbirtokra és városi bél­
házakra a legelőnyösebb törlesztéses köl­
csönöket sikerrel a legrövidebb idő a'att 
kioszközlünk. Kubay Lajos és Tárta Dob- 
reczen, Piacz-utcza 50. sz. a. Fonciére Pesti 
biztositó intézett irodájába.

Budapest, november 15. Az anar- 
kisták vészes szövetsége ismét életjelt
adott magáról. Brüsszelből jelen­
tik ugyanis, hogy a királyi 
család ellen tegnap egy olasz 
ember, a ki minden valószínű­
ség szerint tagja az anarkis- 
ták szövetségének, merényletet 
követett el. Tegnap délelőtt ugyanis 
Lipót király és az uralkodó család tag­
jai az elhunyt királyné lelkiüdveért 
tartott gyászisteni tiszteleten voltak a 
székesegyházban. Mikor a templomból 
visszafele jövet a Brüsszeli Bank Rue 
de Royalon levő palotája előtt jártak, 
— & királyi család fogataira 
gyors egymásutánban három 
revolverlövés dördült el. Óriási 
riadalom támadt e váratlan inczidensre 
s mikor a pillanatnyi rémület elmúlt 
a nép rárohant a merénylőre, 
ki kezében tartva még füstölgő revol­
vert, kísérletet sem tett a menekülésre. 
A nép szét akarta tépni a merénylőt, 
kit a rendőrség csak nagy nehezen 
tudott megmenteni a népitélet elől. Az 
udvari fogatok minden megáll is nélkül 
hajtattak tova s a golyók senki­
ben sem tettek kárt. A merény­
lőt már kihallgatták s kiderült, hogy 
olasz születésű és Robini a neve. Ösz- 
szeköttetését az anarkistákkal még nem 
tudták bizonyosan megállapitacii.

Öngyilkos ügyvéd.
Budapest, november 15. Zsolnáról je­

lentik, hogy Schweriner Gyula ottani tekin­
télyes ügyvéd, az irodájában tegnap főbe- 
lőtte magát. Schwertnert váltókezességek 
anyagi romlásba döntötték s e feletti elke­
seredésében fordította maga ellen a fegyvert.

Bevándorlás Transvaalba.
Fokváros, november 14. Szombaton 

700 Transvaalbn. készülő bevándorló érke­
zett ide, de itt kellett maradniok, mert a 
helyi hatóságok nem akartak nekik enge­
délyt adni a Transvaalba való bevándor­
lásra. A bevándorlók ma küldöttséget küld­
tek a kormányzóhoz. A kormányzó távira- 

I tilag kérte Milnert, hogy a bevándorlóknak 
! engedje meg, hogy tovább mehessenek 
! Transvaalbn..

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Jövőheti bűnügyi főtárgya­

lótok. A debreczeni kir. törvényszék a 
jövő héten a következő bűnügyekben tarta­
nak főtárgyalást: November hó 17 ér, hét­
főn főtárgyalások : Papp Eszter s társa el­
len, lopás bűntettéért. Mihályi Ferencz 
ellen, lopás bűntettért. Györfi József ellen, 
lopás bűntettért. Porst József ellen, zsaro­
lás vétségéért. Nádasdi István ellen, köz­
okirat hamisítás bűntettéért. Braun Már­
tonná ellen, orgazdaság bűntettéért,. Nov. 
i8-án, kedden : Ifj. Szoboszlay Sándor s 
társa ellen, súlyos testisértés bűntettéért. 
Harsányi Sándor ellen, 2 rendbeli nyomtat­
vány utján elkövetett rágalmazás büntette

miatt. Biró Sándor ellen, magánlaksértés 
bűntettéért. Lévay Gábor ellen, lopás bűn­
tettéért. R. Szabó Gábor ellen, lopás bűn­
tettéért. Száma Piroska ellen, közokirat ha­
misításért. November 19-én. szerdán : Szent- 
póteri József ellen, erőszak bűntettéért 
Bene Albert s társa ellen, lopás bűntettéért. 
Sarjai József ellen, súlyos testisértés bűn. 
tettéért. November 20-dikán, csütörtökön " 
Kolman Ignacz s tarsa ellen, lopás büntet-: 
tért. D. Nagy Gábor s társa ellen, gondat­
lanságból okozott emberölés vétsége miatt. 
Hegyi József ellen, megvesztegetés vétsége. 
Tímár Péter ellen, súlyos testisórtés bűn­
tettéért. Póta János s társa ellen, gondat­
lanságból okozott emberölés vétségéért. 
Udvarhelyi József ellen, zsarolás vétségé 
miatt. November 21-én, pénteken : Nagy 
Bálintné ellen, gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés bűntettéért. Jóljárt Ulyésné 
ellen súlyos testisórtés bűntettért. Ugyanaz­
nap az I-ső tanács előtt: Veress Zsigmond 
ellen, lopás bűntettért. Tóth Mihály ellen, 
zsarolás vétsége s más miatt. Sz, Molnár 
Mihály s társa ellen, lopás bűntettéért. 
Szilágyi Imre ellen, hatóság elleni erőszak 
bűntettéért. Rácz János s társa ellen, lopás 
bűntettért. Ugyanaznap még Ítélethirdeté­
sek is. November 22 ón, szombaton: Felebb- 
viteli ügyek nyilvános tárgyalásai.

§ Uj ügyvédek. A debreczeni 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. 
Kórészy Árpádot debreczeni, dr. Füredi 
Ferencz és dr. Jósa Gyulát Szolnok szék­
hellyel az ügyvédek lajstromába folytatóla­
gosan felvette.

§ A főtéri betörő bírái ellőtt.
A kir. törvényszék tegnapelőtt tárgyalta 
a hírhedt főtéri betörő, Tóth Szőke 
István ügyét. A tárgyalás végén Kuczik 
Margit tanú azt állította, hogy Tóth 
Szőkének egy másik bűntársa is vau: 
Komjáti Ferencz, aki a lopott órákat 
árulgatta a zsibvásárban. Kuczik Margit 
több tanúra is hivatkozott, kik vala­
mennyien ismerik e körülményt. A tör­
vényszék ez alapon elnapolta a tárgya­
lást s e'rendelte a hivatkozott tanuk 
beidézését. Az uj tárgyalás harmincz 
napon belül lesz.

§ Uj aljegyző. Az igazságügymi­
niszter Magosa Kálmán debreczeni törvény­
széki joggyakornokot, ugyané törvényszék­
hez aljegyzővé nevezte ki.

§ Párbaj miutt. Harsányi Sándor 
a „Szabd^ag volt szerkesztője és Popovics 
Gyula, e iap volt kiadója kardpárbajt vív­
tak a tavaszszal A páviadalban senkii som 
sebesült meg. Felebbvitel folytán a tör­
vényszék tegnap tárgyalta az ügyet. A 
tárgyaláson Harsányi nem jelent meg s 
így felette nem ítélkezett a törvényszék. 
Bopovicsot öt napi államfogházzal sújtotta 
a törvényszék.

INGATLANOK FORGALMA.
Dr. Iíocsár Gábor ügyvéd és neje 

Daróczy Juliánná veszik a debreczen puszta 
ebesi 152 sz. tjkben 47 hrsza. foglalt 50 hold 
1600 □ öl (9 nyilas) tanyaföldet Kovácsy 
Ferencztől 40,555 kormáért.

Boldizsár Zsuzsáuna veszi a debreczeni 
3461. sz. tjkben 3876. hrsza. foglalt 1 bold 
222 p öl csapókerti szőlőből Mihály San- 
dome Boldizsár Juliiánnát illető felerészt 
200 koronáért.

Németi Janos és neje Jancsó Amália 
veszik a debreczeni puszta halápi 109. sz. 
tjkben foglalt 9 hold 629 □ öl kaszálót

Nagy ár leszállítás. A Bika szálloda alatt levő üzletünk bérlete lejárván más megfelelő helyiség 
hiányában üzletünket feloszlatjuk s az összes raktáron lévő

üveg, porczellán, lámpa és díszműáru­
it minden elfogadható áron eladjuk,
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őzt. Portörő Bálintnó Nyavalyándi Sára és 
társaitól 1500 koronáért.

Törös János és neje Szabó Juliánná 
veszik a debreczeni 1807 sz. tjkben fog­
lalt 075 □ Öl tégláskerti szőlőt Losonczi 
Páltól 1900 kor.

Dr. Széli Kálmán veszi a debreczeni 
589 sz.^ tjkvben foglalt Csapó-utcza 6 sz. 
házat és 4 hold 600 Q öl ondódi földjét 
Peliskei Józsefné Fiók Rózától 18000 kor.

Zöld Bálint és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreczeni haláp pusztán 171 sz. 
tjkvben foglalt kaszálót Nagy Gáborné 
Dobszai Sarát illető 5/„-ad részt 2750 
korona.

Nagy Lajos és nejo Mátéi! Róza ve­
szik a debreczeni 4078 sz tjkrben foglalt 
Darabos utczai 56 sz. házat Telki Mátyás 
és neje Szőllősi Esztertől 4700 kor.

Hegedűs Ferencz és neje Molnár Esz­
ter veszik a debreczeni puszta elepi 173 
sz. tjkvben foglalt 45 hold tanya főidet 
Sepei Dezső és társaitól 33600 kor.

emxos.
A Jiizsefstadti kókoporsá.

R&bíát-> üx-oa a hazáért.
Történeti regény.

Irta: F&rk&s EroM.
(Folytatás.)

A leányka szeme megtelt könyekkel és 
önfeledt elérzékenyiiléssel mondá:

— Örökre, Farkas örökre!
És e néhány szó a boldogság zengő 

hymnuszakónt csendült az ifjú leikébe, mert 
hisz megtudta belőle, hogy viszontszereti 
az édes leányka.

De nemsokára ezután megdöbbentő 
esemény történt, mely előre nem sejtett 
viharával könyörületlenül széttépte virágba 
boiult szivüknek csöndes örömeit. Török 
János tanárt, Albert János ref. lelkészt 
Raffi ferenczrendi gvardiánt, Tepler Simont 
és a leányka bátyját. Dómján Lajost, 1852. 
január elsején osztrák katonák elfogták és 
szuronyok közt az ódon. várba kísérték.

A hazafias város néma kétségbeesése 
leírhatatlan volt. A nők zokogtak, a fértiak 
dermedten bámultak maguk elé. Mi lesz, 
megint veszt őhelylyé teszik az egész orszá­
got Ez a dermesztő kérdés fúródott agyukba, 
mint egy tübegyü jégcsap.

A tanulók bus csoportokban jártak 
az utczákon. A kik be voltak avatva a 
honmentő ábrándoknak annyi honfivérrel 
átszőtt titkaiba, az erős katonai őrjáratok 
fegyverzörejeben a felnyílt szemű zsarnokság 
dühödt bosszukiáltását vélték hallani.

Kémlelő pillantást vetettek a gőgös 
tisztekre, vájjon nem olvassák-e ki szemük­
ből, hogy mint süvölt keresztül borzongó 
lelkükóu az aggodalmak vészkiáltása.

De ezek korlátlan hatalmuk tudatában 
úgy felpeczkolték a fejüket, hogy szinte az 
eget riszálták áuukkal s csak az a néhány 
besorozott honvéd vette észre őket, a kik 
puskájuk csövére könyökölve, oly szomorúan 
tekimgettek rájuk, hogy a kősziklát is meg­
indíthatták volna titkolt fájdalmukkal.

Egy-egy , pillanatra valami rejtett tűz 
is kivillant bánatos szemükből é-j izmos 
mellükből keserű sóhajtás szakadt föl.

— Hej csak többen volnánk, vagy 
tudnók, hogy megsegítek, hogy lecsapnék 
nyakastól együtt ezeket az osztrák tiszti 
gallérokat! — mondta ez a sóhajtás, a mint 
nagy busán fegyverük csövére hajtották 
fejüket.

De keveesen voltak s tétlenül kellett 
szemlélniük, mint vonszolják ki házaikból a

hü honfiakat, bilincsekbe verve, villogó 
szuronyok kö-ött.

A rablánczok csörgése irtózatos ha­
tással volt az ifjakra

Végtelen csüggedés szállta meg vala­
mennyit, mert- e bilincs úgy tűnt fel előttük, 
mint egy aczél hurok, a melylyel az egész 
összeesküvést megfojtják.

A fagyos szél süvöltése, a hópelyhek 
hullása, a sö ót, kriptaszinü égbolt mind 
megannyi ólomsulyként feküdt kétségbeesett 
szivükre s úgy rémlett elöltük, hogy újra 
a szabadság szomorú temetését látják.

Különösen Deák Farkas volt borzasz­
tóan, lesújtva. Maga elé képzelte Derűjének 
családját, a kedves Erzsikét, a ki most 
bizonyára kezeit tördelve siratja a bátyját 
s marczangoló bánat hasogatja szivét.

Vájjon mikép lehetne megmenteni a 
barátját j Talán úgy, hogy magára vállalna 
mindent s őt ártatlannak tüntetné föl.

De hát nem fogják-e el őt is, hiszen 
Lajosnak sincs egyéb vétke, minthogy a 
Tervvázlatot terjesztette.

Oh, ha igy lesz, akkor nem csak 
kettejük boldogságát zúzzák össze, hanem 
családjukét is s a képzelet által hosszú 
éjeken át építgetett csöndes révből ismeret­
len, viharoktól hányt-vetett tengerre dobják 
ki a szivét.

Végzetes idő kezdete volt ez a nap a 
hü székelyekre. A Makk féle idétlen ábránd 
kapóra jött az osztráknak, hogy újabb 
áldozatok vérével fesse meg gyűlölt és 
rettegett hatalma kopott bíborát. Az akasz­
tóiaknak hosszú árnyéka van s ha újból 
ráfekszik a nemzet lelke mélyén pislogó 
reményre, nyirkos, sirszagu leheletével 
▼égkép kioltja azt. S csak ez kell az oszt­
ráknak ! A rab, a mig a szabadulásnak 
egy szikra reménye csillan be a börtön 
yasrosíéiyán, tűr, hallgat és szebb napok 
üdvéről álmodik; de ha lélekfagyasztó 
csendjében csak az örök sötétség siri férgei 
nyüzsögnek, úgy lánczával veri szét a fejét,

: vagy börtöne falán töri össze magát. Hadd 
zúzza szét homlokát a magyar, akkor aztán 
darabokra téphetik hazáját, mint a letapo 
sott szabadság zászlóit, a mikből hóhérhur­
kokat sodortak. És hogy illik mindenhez a 
tél komorsága, viharfujta gyászos harsonája, 
mely havat vet a földre, a halálnak eme 
véguélküli nagy nyoszolyájára.

, (Folyt, köv.)

A tüzpróba.
— Regény. —

(Folyt.)
Pompás téli éj volt; az ég tiszta és 

csillagos és igy elhatározták, hogy ez utat 
sétálva teendik meg. Mintegy fólnyolcz 
órakor hagyták el a házat; Lionel és 
Klára elöl mentek, utánuk a két tiu és 
leghátul Evelynnó Reginaiddal. Habár erő­
sen fagyott, a lég nem volt éles és a séta 
oly kellemes, hogy mindenkit a legvidá­
mabb kedelybe hozott. Evelynné a doktor 
karjára támaszkodva, az előttük lépdelt 
fiukról beszélgetett; dicsérte őket, mint 
jól nevelt gyermekeket, amiket csak lát­
hatott életeben és erősité, hogy ő valódi j 
anyai érzelmet táplál irántok keblében. 
Ez alkalmat adott neki arra, hogy Fdith- 
nek ellenszenves érzülete miatt panaszkod­
jék, majd átvitte a beszéd folyamát arra is, | 
mily boldogság az embernek családi ba­
ráttal bírni.

— Valami jutott eszembe innen doktor 
szolt Evelynnó — nemde régi barátja 

önnek az ifjú, ki ma meglátogatta?
— Igen, — viszonzá Reginaid — ő 

velem tanult és végzett az orvosi egye­
temen. Mi akkor elválhatatlan barátok 
voltunk.

— Uj-yorki gyakorló orvos ő ? — 
j kérdé a nő.

— Nem, ő Baltimoróban telepedett le.
Abban a pillanatban, midőn Reginaid 

e szót „Baltimore“ kiejtó, érezte az orvos 
hogy Evelynnó karja remeg s e nő való-’ 
szinüleg felt ezt sejtetni, mert visszavonta 
karját s úgy tett, mintha nyakkendőjén 
akarna valamit igazítani. Azután ismét 
igénybe vette az orvos karját, de már akkor 
teljesen erőt vett gerjedelmén.

— Tehát Baltimoreban lakik — is­
métlő Evelynné. — Volt ön már valaha ott ?

— Én soha sem, — válaszolt az ifjú 
de meglehet, látandom e várost nem 

sokára, mert barátom nagyon hí, hogy tölt­
sék nála nehány hetet.

— Baltimore nem fog önnek tetszeni 
— szólt hevesen a nő.

— Tehát volt már kegyed ott ?
Még nem — válaszolt Evelynné. 

Bostont és egy pár nagyobb városát láttam 
én még csak Amerikának. De gyakran bal­
iám állítani, hogy Baltimore nagyon kihalt 
város és hogy ott a társas élet hiányzik. 
En részemről minden oly helyet utálok, 
hol az emberek mindent- tudnak és plety- 
káznak egymásról.

— Kegyednek véleménye mistress 
Evelyn egészen ellentétes azzal, a mit én 
Baltimore felől hallottam. Állítólag nagyon 
kies hely az és barátom, kiről előbb beszel­
tünk, egeszen el van ama helytől ragad­
tatva.

— Az nagyon természetes, mivel ott 
telepedett meg s ott keresi kenyerét. Én 
csak azt mondom, mit nekem beszéltek. 
Legalább ón mindenüvé inkább mennék, 
mint oda

— Folyt köv, —

190á november 16.

SZINLAP.
Ma, vasárnap két előadás.

Délután 3 órakor, bérletszünetben, fólhely- 
árakkal:

IPlőriiKia. szerelme.
Népszínmű 4 felvonásban.

Este « és fél órakor, bérletszünetben: 
Több mint királynő. 

Történeti színmű 5 felvonásban. 
Holnap, hétfőn bérletben:

CSOKONAI SZERELME,
Színmű 3 felvonásban.

'*(s- ".Ai«., ,*fc-íö9y

Debreceni Első Mechanikai és’ 
Elektro-Techniliai Répg yirtási

Mbeiy és Vállalat. Ili

FÖLDVÁRI L.
-s DEBRECZEN, s-

KOSSUTH-U. 1, SZ. AZ UDVARBA«.
Villamos újdonságok, mű
szerek és felszerelések f!
^ raktára. Jj

Mvii Jakab ij fsa Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (YecseyX-.V ház) Ó0

VMnemü*, konyh» beroad-zíd és oslklUk, minden Ipwájjhon tartod é.
viksalAr- nt*&y raJUtär». Olcsó beszerzési forrás. "TUjgjS

Úrasszonyaim! rozsda mentes szénvasalóimra fölhívom becses figyelmüket.

—• v
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Gramantik Ferencz órás
főtér 14 fiz a Bikával szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű ÖrákbÓl u. m. 
Csinos kivitelű inga óráik és ebédlő órák gong ütéssel, továbbá: irodai 
és konyha és serkentő ó áit. Valamint a legjobb minőségű swoiczi 
zsebóráit olcsóbban mint bárhol. Javításokat elvállalok, mit a leg- 

■‘-u— eszközlök 1 évi jótálással * '

UjBVI
népes

A legtökéletesebb fényképek karácsonyi n 
ajándéknak, úgyszintén tisztviselőknek arc 
igazolványhoz szükséges fényképek a legelőnyösebb

árbaü Hart C3"u.sztá.v
m.űtej'mébea Piacz-utcza 34. az. a.

7
készeinek.

Hallo Hallo

Első AM „korona áriiháza
Simonffy-ntcza 1 s*. (városi-bérház.

A n é. vevő közönségnek érdekében áll a 
közeledő
karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u.m. Emlékkönyv,képes laparczkép 
albumok, zenélő darabok, Cbinai ezüst áruk, 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáróolcsó árban b-het beszerezni azElsŐ d^b- 
reczeni korona áruházban a hol minden 3 
korona bevasárhs ntan egy praktikus aján 
dek tárgyát adunk,

Tisztelettel.
Kep«s és Friedmann.

Párisi O«0
gyémánt és 

gyöngy utánzatok
r -o

0Bran5555ss5»asf-'v>-« : :;'í 'feíüifr'l

MX. Ar)
U

valódi arany és ezüstfutáseal a legfinomabb 
kivitelben.

Felülmúlnak minden más mai utánza­
tot csodálatos fényükkel és tartós füzükkel.

A hires párisi gyémánt-utánzatok a 
„Zur Brillanten Königin“ czégnél kaphatók, 
csak szolid, igazi arany- és ezüstfuttatással 
készü nek és ennek daczára nem lehet őket 
megkülönböztetni a méregdrága igazi ók 
kövektől.

Fülönfüggők, gyűrűk, melltük, kolliék és 
hajt.uk, mint szép és elegáns kivitelben. 
Ni m kell ezeket összetéveszteni az úgy­
nevezett amerikai és más értéktelen után­
zatokkal .
Párisi cjyémántutánzafok raktára:

Zur Brillanten Königin
Wien, I. KärtnerstraFse 5". 

szemben a cs. és kir. udvari operával. 
Fióküzlet: Adlerüasse 3., szemben 

a Habsburg kévóbázzal.
DJ képes árjegyzék ingyen és bementve-

Képes lap és arczkép albumok*
eeeeeee»e«»eeg»eee»e»eeeeeeeeeeeeee#eeeeaee»e#»eeeeee»!*eeeee®e®eee

!Te Névnapi és alkalmi ajándéktárgyak társasjátékokban remek 2"®
~2 újdonságok, úgyszintén gyermek játékok megérkeztek és rendkívüli Jü
”2 olcsó árban kaphatók: ••§
£«' 5   • "2-----------------    e £

® ►Ü Fisch Testvérek
Piacz-utcza, Hungária kávéházzal szemben.

bazár üzletében. ®̂
 pfl

S-e
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Zenés darabok.

Sole pénzt
ta.ka.rit33.SLt 333. ©gg- minden'ki, — ha

férfi-, fiú- és gyermek ruha
szükségletét — jó Ízléséről és olcsóságáról hírneves

FRANK REZSŐ
Debreczen legnagyobb férfi-ruha áruházában a. „Bika“ 
szálloda mellett szerzi be, hol most az idény beáltával a leg­
újabb divatu ruhák óriási választékban állanak a n. é. közönség 
b. megtekintésére. Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét

saját m i2l hi e I y é “b e n
a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítteti, mégis a sok 
reclámra szoruló külföldi czégeket, kik összes áraikat külföldi 
gyárakból hozatják, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsó­

ságra nezve könnyen túlszárnyalja.

'szí férfi öltönyük!
16 kor. 
19 „

Jó ehewiot. öltöny.............................
Kitűnő kangarn öltöny.......................
Valódi zsolnai öltöny különféle

újdivatu színekben........................ 27 „
Egész finom kamgarn öltöny újdivatu

oldalzsebekkel............................... 29—32 „
Különlegesség a legfinomabb franczia 

kamgarból.......................................... 36—40 „

Óriási választék téli kabátok 
lovagló nadrágok, háló kön­
tösök stb. mindennemű külön­

legességekben. ______
K-Cdöxi merték: s^eririti oBKtäl-y.

Telefon 175. sz. Képes árjegyzéket bérmentve küldök. Telefon 175 sz

TJ V
Fiú öltönyök 1

13-tól—17 éves növendékek részére.
Jó viselő öltöny.................................. n k0Pi
Különféle jó ehewiotból .... 14 "
Valódi zsolnai lodenból, többféle

divatos színben.............................17—20
Finom őszi kamgamból .... 20—25 ”

Gyermek ruhák !
3 tói 12 éves gyermekek részére.

Őszi kétsoros ehewiot........................ 6 kor.
Nagyon tartós loden....................... 8 „
Valódi zsolnai loden és ehewiotból 10—11 „ 
Különlegességek díszes kivitelben 10—14

Debreczen, Piací-u 19. sz í nnunkel-ház.) 
Hol mindennemű hangszerei. : Sőnleges ja- 

,, vitása elfogadtatik, u. m. He ’" ük, egyéb 
u Vonós hangszerek, Harmonik k, Magan-

átszó Zenemüvek és Czimbalmok — Ajánlom saját készitményü hegedűimet 4 frttél kezdve 6. 6 7. 8. 10. 15. 20. 25., egész 100 írtig ■ rég 
hegedűket becserélek és veszek, úgyszintén mindenféle hangszereket. Ajánlom saját gyártmányú húrjaimat. — A debreczeni zenede vonós 
hangszer készítője.- A cs. és kir. 39-ik gyalogezred zenekarának zállsiloja.Tisztelettel : TAHCZER GYÖRGY, mű-,zene hrngszerószitkő

FÚGEL GYULA
óra-, ékszer- é:s látszerészeti-üzlete 

Debreczen, Piacz-utcza 75 Ipar- és Kereskedelmi- 
bankkal (ezelőtt 0<»r*ó-káí éház) éppen szemben

Ajánlja: finom arany^ és ezüst zsebóráit és ékszereit a legjobb gyárakból beszerezve. (Hasz­
nait, de jó karban levó órák- és ékszereket szinte mindég raktáron tartok és igen olcsón árusítom. 
v.., .. 9ra j*vitások jótállás mellett (ha nincs nas:j törés) 80 kr.
Különösen ajánl- «»nrntitrixy vnriekae raktáromat, valamint lorgnet, színházi látcső, 

hatom nagy lti U V ug, éntlnLl nagyító üveg, bor, alkohol, ecset stb. rnéröi-
met, mindenkit meglepő olcsó árban s a legfinomabb k.vitelben.

. J°"Aon aődig senki sehol, míg nállem meg nem nézte ! ! ! — Szemüveg.! swickor 
mindenféle láfszer szeli eszközök javítása. ITégi szemüvegbe vngy zwickerbe uj* üvvgokr 

azonnal készítek. Bogi vagy tört arany.,! készpénzért veszek.
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Kfttz Her
férfi és fin ruha-raktára

öebreczen, Piacz-utcza 43. sz. a Dréher sörcsarnok mellett

Katz-féle teli kabát elismert jó. 
Katz-féle férfi öltöny a legszebb. 
Katz-féle fin öltöny tartós és olcsó. 
Katz-féíe szabás a legdivatosabb.

STÄftTÄ rendiekre.

l_meter 80. cm. széles tenniä~fl^el 12 kraiczár.

CZIMBÁLOM
i,óes:l€itfÍ5r;etéST‘© is,

.... Hegedű, harmonika. okarina, flóta, 
tilm.it«, pikuö. száj harmonika, kerkli, 
gitár f>?b. Kitűnő tartós és

kellemes hangú hegedű húr

és b rminemü alkatrész-k, ezini nlom- 
húi olí stb. Czim balom vételnél 3 havi 
ingyen t -nitas. 4 évi jótállás. Felkérem 
a tisztelt, zenekedvelő közönséget a fentek- 
rol győződjön meg, hogy sokkal jobb mint 
bárhol es sokkal olcsóbb, javítást felelősség 
mellett művészies szakértelemmel eszköze 
lók. Hangolást elfogadok, régi hangszert 
veszek, vagy becserélek.

Tisztelettel:
KOMÁROMI M,

műhangszerkészitő. Hangszerterem és mü- 
bely Piacz-utcza 41. sz. I. emelet, a fő­

tőzsdével szemben.

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készítményei szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétok 

mellett ajánlkozik

Guró lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 

óv lefolyása alatt

220-ná! több sikerült fúrt 
kutat létesített. ~W

Megrendelések czimemre Debreczen 
Varya-utcza 20 ik szám intézendŐk.

0<

£

rajezap. |
--------

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
aSSSS »Äs "a
Női ruhaszövet :ji .... ... „ ,
Carton, bariszt »01-, térti- és gyermek tried ruhák
Vászon, C hiffon í t,1..“’ ^any ruhácskák
Velez, flaue-, ifi “0!' es gyermek fehrnemüek
Poszté és haraszt kendő i f i «al,erok, zsebkendők
Uerékíüzö (mieder) I Paplanok, esernyők

továbbá !| í uggonyök, agy térítők.. § Mindenféle belésnemüek.
JVLirxcleírx «Ifo^öLcUaetó áron

TW.ir.ítliwf" “ 1 'OT5 k”6"6« »• S8?»Í««b. njániya

jEObft Lajos
Alföldi Takarék Pénztár épület...

-■ P" anom m <"•-

Az őszi és téli idényre
me ö?S2ep csemege-rendelményeink.

kiváló minó igünS eIsmert friir« t”,* I ,?*<2?Äbb árak mdk,t
f,n- hiripn f* T’ t , fővéKÜ pragai södart és külön! bm frissh bécsi'Sk k t’ pacz0lt’ ko°8on3’á-j0tt olajba rakott halakat,

.és Mf81di rajtok, tea-vaj ós legjobb minőségű liptdi-turó. 
pecsenye-borokbai]* pezS8°k’ "“sy 'rá,aszték kiv61óan fír"™ asztali és 

Teasutemények, legjobb orosz- és karaván-teák.

kaifőMi JUSST ajá“luük eredeti töIté8ü ango1 rumokat>be)-88
Szives pártfogást kérnek tiszelettél :

Geréby Ffllöp utódai.
Tisztelettel értesítjük az igentisztelt hölgyközönséget, hogy

női- és gyermek felöltő áruházunkban
!>obreczen Főtér Hin nimm kávéház tőszomszédságában. a legújabb őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, mélynek
—. _ ' szives megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközöftkl

Piacz-utcza [Fehérje azálloda M®ílett’) - Ajánlja dús válasz-
_ női posztókat rulino7Öo«f0t * mellett az őszi s téli idényre megjött árukat és pedig

^ berlini kendőket ánvta •#«i#V» 1D* czerna barchetokat, minden nagyságban gyapjú
Szabó hrLCfr, vasznak’ asztalnemű, csipke függönyöket derókfüzőktrt kfitAnvnk ^ ffrfí’ női 08 gJermek tricó alsó ruhákat.Sza->ó bélés kellékeket szolid kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett Ké™*6 y k *’ ,h®nsnyáKat keztyüket. Női- és férfi esernyőket,

melleit. Kerem a nagyérdemű vevőközönség becses pártfogását. h#9i

Darvas testvérek
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Hirdetmény.
A Debreceni első takarékpénztár igazgatósága közhírré teszi, hogy 

a vezetése alatt álló intézetnél Leteti könyvecskén elhelyezett s jelenleg 4 */4 °/0-kal 
kamatozó betétek urán

1903 január 1-től kezdve
4%-ot fog számítani.

Uj betétek: a) egy évi lekötés mellett 4°/0-kal, 
b) ily lekötés nélkül 3 6°/0 kai 

kamatoztatnnk már mától kezdve.
A kamatadó továbbra n az intézetet terheli.

Debreczen, 1902 nov. 15-én.
A Debreczeni első takarékpénztár igazgatósága.

üveg- és porcseílán áruháza,
Debreczen. Piacz- és Hatvan-uteza sarkán.
ris/.tolettel értesítem a nagyérdemű közönséget hogy dúsan beren­

dezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinomabbig e a legmodernebb

Függő lámpák gyári árban. Antalfy Fersncz
könyvkötő és bőrdíszműves, Debreczen, 
Piacz uteza 31. szám. — Van szerencsém 
b. tudomására hozni a nagyérdemű 
közönségnek, hogy helyben, Piacz uteza 31. 
sz. alatt, (a városházkapuval szemben) a 
mai kor igényeinek megfelelő könyvkötő és 
bőrdíszműves műhelyt rendeztem be, hol a 
legnagyobb pontossággal, mérsékelt árakon 
készítek egyszerűtől a logmüvésziesebb ki­
vitelek^ levél-, szivar- és pénztárczákat, 
albumokat, bőr, plüseh, vagy papirkereteket, 
egyszerű és diszkötéseket, továbbá női ké­
zimunkák befoglalását és egyébb alkalmi 
ajándéktárgyakat $tb.

280
1902

v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
Á debreczeni kir jbiróságnak V. 

1783/12 1902 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Láng és Lovas 
ezég részére ifjú Barcsay Miklósáé homok­
kerti lakostól 151 kor. 93 fill, tőke, 
kamata és eddig összesen 9 korona 
perköltség erejéig 1901. évi május hó 
28 án biróilag lefoglalt és 73Ó ko­
ronára becsült bútorok és egyebekből 
álló ingóságok 1902 évi november hó 
19-én délelőtt % 12 órakor kezdetét
veendő és Homok-kertben, alperes laká­
sán megtartandó nyilvános bírói árve­
résen, a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen 1902. évi okt. hó 24-én
Oláh,

bírói kiküldött.
Az 1900-iki párisi világkiállításon „Grand 

Prix“ világhírű orosz karaván-thea.

c
»05VWUTCU8 UÍMl TWNH • tuuuik

í I. G, Fenol
udv. száll. Moszkvában.

lörv. védett védjegy. Főraktár :
Wien VII 2 Breitegasse 9. — Kicsiben min­
den előkelőbb üzlet eredeti 

tartja raktáron.
csomagokban

Mindent felülmúlnak
a mi raktárunkon felhalmozott ruha-, gyapjú- ős selyemszöveteink, posztóink, barcheteink, flanel-, mosó- és 
fehérnemű készleteink stb., melyeket

nagy árleszállítással
bocsátunk pjaczra a közelgő karácsonyi-idény tartamára.

Tájékozás végett ingyeii és bérmentve
valami ext képes karácsonyi 

katalógust, mely 1500 képet artalmaz 
mindenféle ajándék- és szük­

ségleti tárgyról.

teljes minte­
gy üj temény eket

Grand Magasin »AU PRIX TIXE“ Wien, L, Graben lő.
(előbb Hirsch Testvérek) Kammer és Schlesinger 

Alapítási év: 1872. Sürjönny és levélczim: Prix fire,Wien, Grabenhof. Alapítási év: 1872.

"■ hi* ■. ; ' '■
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Apró hirdetések.
DH* 10 szóig 40 fillér, minden további 
MÓ 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

ezó 4 kr., 8 fillér.
Reléiben! tudakozódásokra pontosan véle* 

■■elünk, ha a azükscges poeta-bélye«
hektildetlk.

App» hirdetések előre fizetendők, 
«tmoil VNnWBnw~»ss»!«!»!<

Elektró
Koesuth-

Timi! A Földvári L.
* 4 '' tech»nioai műhelyében

ntcza I. udvarban.

Füszerkereskedö segéd
fiatal, kezdő kér etetik, írásbeli ajánlatok a 
kiadóba kéretnek

Debraczeni (Jjság 1902 november 16.

Világliiríi üartell Cognac

Üzletvezető Jer??etik 400 korona
galmn bormérésbe

Csáithy Ferencz
Debreczenben Egyházfór 2. szám a 

nagytemplomnál.
Ajánlja ÍOOOO kötetből álló 

magyar és német
Icölcaöj-t k: ö rí y vtítrN&t

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen ős' 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 

ceönkönyvtárjegyzók.
BoldOO- ottkonrft vágy6dik szerény fiatal 

" W leány, korosabb független úri­
ember ki pénzre nem reflektál pályázhat. 
Levelek „Fehér liliom“ czimen e kp kiadó- 
hivatalában.

óvadékkal egy jófor- 
Czim a kiadóhivatalban.

Gyimnázteia ^
náziumig fiukat. Czim a 1 iádéban.

iR'ljIflA Íiíí V ée ««W József kir. her- Ejüdao lUiZ czeg-utcza 65, sz ház
ondódi és njosztásu szántó földjével a Kön­
tös kertben 2 drb. szőlő jutányos áron eladó. 
Értekezhetni : Erdei Józsefnél, Teleki-utcza 
94. szám.

Debreczen és vidéke részére egyedüli 
tár: Vftray József kereskedésében, 
bérpalota.

főrak-
Városi

Szeníbemáthegyik961^i£;n-
Ígért árért átvehetők, a még meglevők minden 
elfogadhatódért eladók. Zőldfa-utcza 13.

Móricz-telep 33 ;*adhóáK 450 frfc-
IA karban levő pedálos ezimbslom keres­

tetik K. G. Jókai u. 7.

Felvétetik íTdó ki'ae8zony”ak *«-teligens jó modorú leány 
Harth G. műtermében piaez-u. 34.
EladÓ S*1.6 kanálik darabja 8 korona, 

rsundi-utcza 8 ez.

Szabaleány 2ydluri holyre 30 kor-
.Faluéi orvos" főposta.
Citiií Inrl/lSf a «ereimet ismertesse meg . UlUI ltHÍ majd velem, Írjon „Lótusz“ 
czimen főpostára.

JA forgalmú rőfös és fűszer üzlel más vál- 
* lalat miatt vidéken eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Kereskedők Jg*
vegyes bab, borsó és mindennemű főzelékek 
nagyban é« kicsinyben legolcsóbban beszerez­
hető Fazekas Marton mész és termény üzle­
tében. Hatvan-n. 5. sz.

Szőllö tőke ffiTÄ1
hakar és erdélyi 2000 drb 2 krajczárjával 
eladó. Értekezhetni a Tóozós kert I. járó*, a 
csősznél.

Boros Testvéreknél divat08női ruha-
kelmék, selymek, téli kendők és velozek « 
versenyben letezö legolcsóbb árak bit 11 
Maradékok féláron.
Pótróll»n m ^um0i kristály tiszta, mely 
1 , U,t7U,IJ fehér fényénél és tartós­
ságánál fogva fölül múl minden más gyárt­
mányt és még sem drágább, mint afóle hir­
detett szagnólküli czimen elnevezett galiczai 
petróleum. Kapható: Tőrei József utódánál. 
Hetvan-utcza 13 szám, Hochte<der-ház.

Tudósítás !
Zengevald Géza

rfifös- és rövidáru üzletéből

Kiadó bolthelyiség
száma házban sgy ntczai kis bolt, kenyér vagy 
lisztüzletnók kiadó s azonnal elfoglalható. 
Czim a kiadóhivatalban.

'őssel kerestetik.

Házi kosztókaPható- Kossuth-u. 31 szám,

Két S7én Ta£y°n0B fi®t»l barátnő sze- 
r retne ismeretséget kötni két 

úri előkelő inteligons emberrel, huszártisztek 
előnyben részesülnek. Szel emes levelek név 
aláírással főposta postarestante „Két hamis“ 
czimen kéretnek.

Rákóczi-utc^ai *Vzámu házfadó. az on ódi es 
a szoboszlai nt melletti nj osztás földjével, 
vngy a nélkül. Értekezhetni lehet Márton 
Gyula üzletében, a Bika szálloda mellett.

Pemetefű czukor ■
krnjczár. Kapható: Borssy Czukrázdába és 
Jósa éa Jéna urak üzletében.

, a „Bita szálMáral
Mivel az üzletemben levő

feszes méteres araimmal
u. m. Jó mosó Barchet, karton! zephir, 
adass szatén batbt, posztó szövet és
gyapjú-delta félékkel üzletem helyszűke miatt 
a jövőben foglalkozni nem akarok, mindezen 
elsoroltakat a mai naptól kezdve

igpssaj

A legkitűnőbb ének16 é* nŐ8t?ny~ magyar hazai ka­
nári mada ak tulszaporodás folytán olcsón be­
szerezhetők Póterfia u. 26.

Eladó föld
Értekezhetni ugyanott.

A IpÜQ/phh Tennis flittclek,R ^hZeOD velezek) blouzok) als6.
szoknyák, kötények a legolcsóbb árban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében Bika szálloda mellett

Ff?V ^ családból 15 —16 éves fiú hentes 
•“P* tanoneznak felvétetik. Csapó-u, 68.
100 lííU’ttll'íí kereshet aki biztos1 vu $ndi helyre 2000 korona

készpénz kölcsönt november 25-től 1903. 
junius 1-éig kieszközöl ajánlatok e hó 22-óig 
e lap kiadóhivatalának „Biztos“ czimen kül­
dendők.

bocsátom a t. vevőközönség rendelkezésére.
Kiváló tisztelettel:

Zengevald Gáza
a Bika szállodával szemben.

Üvegszekrények két asztallal, 
füszerüzle-

tekbe ezukorkák vagy piperék elhelyezéséhez 
igen alkalmas eladó. Arany János-u. 11.
FbifiŐ Homokkert I járáson 23/1 szám 

alatt, 5:i5 □ öl jókarban levő­
szőlővel 2 lakosztájal együtt, vagy kétrószben 
is kedvező feltételek mellett.
] (>p|| zamatos és szép izonbart körte kap- 

O U ható Czeglédi éa Polgárnál.

Leg linoma bb petroler Ölw^ kr jezár denaturált
szesz literje 20 krajezár Czeglédi éi Polgárnál.
Szolid kazial ^látást keresek tanulók 

■* számára, értekezhetni e lap kia­
dóhivatalánál.

üNfijisit test a szemcséiét!!
Osztály Soisjegyek húzása 1902. November hó 
20 21. főnyeremény szerenezós esetben
1.000,000 korona. Sorsjegyek eredeti 
árakon kaphatók gjeF*- KATZ JAKABNál.
------Iger-venyok is kaphatok, -------

^ ós Kandia u. 7. sz. 
i * ’ házak kedvező feltételek

mellett eladók. Értekezhetni Czogléd-u. 1!.

Kónya László fí^STvi.
rosház épület. Valódi sveiezi zsebórákat, lán- 
ezokat fali inga órákat a legegyszerűbbtől a 

I legfinomabb minőségig. Mindennemű órák ja- 
j vitását gyorsan jutányos árak mellett. Régi 
i arany és ezüst tárgyakat, vagy töredékeket 
I egmagasabb árért beváltok vagy becserélek.

ÉRTESÍTÉS.
Vau szerencsénk a Csapó-utcza kör­

nyékbe i mély n tisztelt vevőinket órtesi 
teni, hogy kényelmükre való tekintettel f. hó
15-én

csapó- és faragé - utcza 
sarkán 86-ik

szám alatt csinosan berendezett fiók üzletet 
nyitunk, hol tiszta kezelés, pvntos és gyors 
kiszolgálás melle t, a nap minden szakában 
friss ugyanoly rendű kenyeret, ugyan­
csak abbén az árban mint Simvnify- 
uteyai fióküzletünkben, ngv egészben 
mint darahotva, valamint minden számú

liszteket és korpát
nagyban es kicsinyben fogunk a n. é. 
közönség rendelkezésére bocsátani. Úgyszin­
tén kapható minden rendű kenyér egészben 
sütödénkben Piacz-lltcza 79 szám alatt is 

Midőn végre pedig tudomásunkra jutott, 
hogy nem a sütödénkből származó kenyerek 
ezógünk leple alatt szintén „orosházi 
kenyér“ gyanánt árusittatnak el, kérjük a 
m. t. vevőinket, hogy esetleges félre vezetés 
kikerülése ózdijából, a kenyér vét 1 alkalmával 
a kenyeren levő Czimtiére gondosan figyelni, 
mert csakis a ezógünk kel ellátottak származ­
nak a mi sütödénkből.

További szives pártfogásba magunkat 
ajánlva, vagyunk.

Teljes tisztelettel:
GÉMES FERENCZ és TÁRSA

Orosházi házikenyér sütöde.

Karácsonyi bazár.
ír*ÍoA lrnrvfnj*. ~ '___ ...VI - -

a nn T'kőzöXtí^hlgy Pi&C3&-ut cza 46. S55, alatt
nagy kará-sonyi bazárt rendeztem be, hol minden néven nevezhető czikkek a

trieó, keztyü, sárrzipöi, gyermekkocsik bf,rftnHfíki ó?“ Je“ef“ll®t*k« választék, gyermek játék, télisapkák,
1 I, gyermcKKOcsiK, boröndőkl és egyebb csikkekből! Tisztelettel: ROSENBERG EMIL.
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Kunz és Társa Utódai

Debreczen, om-bazár.
\an szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint

november hó 15-től kezve |:
jelentékeny árleszállítással

nagy karácsonyi vásárt í »•

rendezünk.

Csakis elsőrendű jő minőségű áruk kerülnek eladásra, úgymint:
a legújabb őszi és téli ruhaszövetek, 
mosó bársonyok és velezek, ruha és 
blouz-selymek, haraszt-kendö és sálak.

Szőnyeg, függöny, bútorszövet pokróca, ágy- és asztalterítők,
Úri divatcikkek, kézelők, esernyők, nyakkendők, ingek.

U', -

Normál (Jäger) ingek, nadrágok, harisnyák.
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Árverési hirdetés.
Az Alföldi Takarékpénztárrá] 

cl'/.álogositiitt és kamathátralókoe, illetve 
lejáratkor ki nem váltott kővetkező számú 
zálogtárgyak u. m.: 7/B., 21/B., 41/L., 3403 , 
4191., 4538., 4659., 4668., 4714., 4745., 
4839. 5101., 5148., 5334., 5385, 546 í., 
és 5473. 1902 november hó 18-án d u. 
2 Órakor saját üzleti helyiségében tartandó 
nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett 
örök áron eladatni fognak,

 Az Iaazgatóság

Hajduvármegye és Debreczen az, klr város Főispánjától.

568/1902 F. i. szám.

„KERESZTES“
GUMMI CZIPÖSAROK (SZAB BEJ.)

<§>

Egy perez alatt minden ozipőre alkal­
mazható. Könnyű, ruganyos járást biztosit. 
Meggátolja a csúszást.

Eltaposott sarok újra használható, ha a 
csavar meglazitása után a sarkon egyet fordí­
tunk és a csavart ismét meghúzzuk.

A „Keresztes" sarok ezért a legtartósabb, 
legolcsóbb és legkellemesebb sarok.

Kapható :

Michelstädter Utóda
czipö-raktárában és minden úri divat üzletben.

Rosenthal malomban
megnyílt az

olaj-malom!!
Készít tökmagból, napraforgó, 

repeze és kenderből

a legjobb olajat.
Az őrlő malomban sima, szitált 

és pitié őrlést, tengeri, és árpa 
darálást a legjutányosabb árban gyor­
san elkészítve. Olajmagvakat a legma­
gasabb napi árakon vásárolok.

Tisztelettel
Rosenthal Dániel,

^ESBSBSHSBSmSHSHFESBraSBSHSHKE 5HSHS

A legszebb
és legjobb minőségű
Szalon-, ebédlő , hálószoba-, ágy- 

és fali szőnyegek,
Csipke-, szövet- és plüs függönyök .„ 
Ágy- és asztalterítők, IQ
Plüs-, úti- és flanel takarók, 
Selyem- és kasmír paplanok,
Afrik és lószőr madráczok, 
Linoleum és bőrvászon.
A legnagyobb választékban kaphatók

Bom; J. ói Társa.
uj szönyegházában,

Kossnth-ntcza 11. szám, Zádor ház. 
izsasasaszíasasasasEsasEsas as as ebese

Pályázati hirdetmény.
Debreczen ez. kir. város törvényhatóságának f. 1902. évi deczember|hó 

22-ik napján tartandó tisztújító közgyűlésén a városi tisztikar azon tagjainak 
állásai, akiknek 6 érve terjedőmegbizatása az 1886. XXL t-cz. 79 §. rendelkezései 
szerint f. évi deczember hó 31-ik napján lejár, e naptól számítandó további 6 
éves időszakra választás utján fognak betölteni.

Ezek a tisztviselői állások a következők:

Rnr
Tisztviselői állás.

Évi

szám Fizetés
Korona

1 Lakbér 
Korona

1. Polgármester 7000 1000
2. Főjegyző 4400 800
3. I. Tanácsnok, mint egyszers­

mind árvaszéki elnök 4000 600
4. II. Tanácsnok 4000 600
5. III. Tanácsnok 4000 600
6. IV. Tanácsnok 4000 600
7. V. Tanácsnok 4000 600
8. VI. Tanácsnok 4000 600
9. VII. Tanácsnok 4000 600

10. Főügyész 4000 600
11. Alügyész 2000 400
12. I-ső Aljegyző 2600 400
13. II od Aljegyző 2400 400
14. III-ad Aljegyző 2200 400
15. IV-ed Aljegyző 2200 400
16. I. Árvaszóki ülnök 2800 500 !
17. II. Árvaszóki ülnök 2800 500
18. Közgyám 2200 400 í
19. Mátai biztos 1600 1

20. Házipénztárnok 2800
1 ( 

500
21. Gyámpénztárnok 2200 500
22. Adópénztárnok 2400 500

Egyéb javadalmazás.

1000 kor. ez. pótlék

1000 kor. irodai átalány

Hasonlókép választással lesznek ugyanekkor betöltendők a segéd- s 
kezelőszemélyzet létszámában választással életfogytiglan betöltve levő állások 
közül azok, a melyek a tisztujitás folyamán más állásokra való megválasztás 
által esetleg megüresednek.

Felhívom tehát azokat, kik a fentebb felsorolt, vagy az utóbb emlitett 
állásokra pályázni kívánnak, hogy elméleti és gyakorlati képzettségüket igazoló 
okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő 
választmány elnökéhez f, évi deczember hó 15-ik napjának d. u. 5 órájáig 
annál bizonyosabban nyújtsák be, mert a később beadott pályázati kérvények 
csak abban az esetben fognak figyelembe vét tni, ha azokat mint elkésetteket 
a kijelölő választmány ennek daczára is elfogadhatónak fogja találni.

Egyúttal figyelmeztetem a pályázókat a következőkre:
). VII-ik tanácsnoki állás, ha azt a tisztujitásig tartandó közgyűlés 

megszüntetendőnek, vagy más okból be nem töltendőnek fogja kimondani, a 
tisztújító közgyűlésen nem lesz betöltve.

2. A polgármesteri, fő- és aljegyzői állásokra pályázók az 1883.1. t. 
ez. 5. §-ának VI. pontja szerint az eme törvényezikk 3. § ban meghatározott 
elméleti képzettséget, a tiszti fő- és ölügyészi, valamint az árvaszéki elnöki és 
ülnöki állásokra pályázók pedig az idézett t. ez. 5. § nak VIII, pontjában meg­
állapított képzettséget tartoznak kimutatni. A házi,- gyám,- és adópénztárnokra 
nézve az id. t. ez. 18 §-ban megszabott képzettség kimutatása kívántatik.

3. Azokra nézve, akik a fentebb felsorolt minősítést kimutatni nem« 
képesek, de az 1883. I. t. ez. hatályba léptekor már szolgálatban voltak, eme t. 
ez. 34. §-nak rendelkezései az irányadók.

4. A pónztárnokok a városi szerv. szab. 115. 143. és 145 § szerint 
2 évi fizetésüknek megfelelő biztosítékot tartoznak letenni.

Kelt Debreczen ben, 1902 november 12.

ZPTJjEC-ST GYULA,
Debreczen sz. kir. város főispánja.
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Most érkezett!
Kitűnő 'minőségű

férfi- és női ozipők
2 forint 20 krajczártól kezdve, 
gyexmek ozipők, ©»ízmÁk, posztó 

és sárczipők 1 forinttól kezdve.
Meleg alsók nők és férfiak részére 
60 krajczár. Férfi ingek, labra- 

valók 40 krajczártól.

Debreozeni Ujiág 16.

Ikt. 13155.

ITői Blousok, fűzők,
gallér és kézelők, nyakken­

dők fél ér ban.

Székelj Jenő és társa,
Debreczen, Főtér 26. sz. Nagytőzsde melleit

1902.
tkv.

Hirdetmény,

ITTHON CSINÁLJUNK
rxa.rn.ot

1 deka rum essent'a................ 10 fillér.
H08záv»l6 szei z................. 1. 76 fillér.

Üvegért 8 fillért vlsszaszámiiok-
Chinai és orosz-teák nagy raktára

HDexo-tacli ZLeljos,
A főposta mellett. Piacz-utcza 38.

ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

EíeU Cjrüs tirtermse.

frtlii asztali vegyes 1 liter 35 Ir.

A debreozeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik 
a ma87' ^ir- államvasutak debreczen-mármarosszigeti vonala számára 

az alább megnevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeirás 
rkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére következő határnapok tűzetik kj 

úgymint: Debreczen városra nézve 1902. november hó 29. délután 2 óra 
Debreczen vasúti állomásra — kisajátított terület a debreozeni 4058. sz. tjkvben 
h M m1*! •“* , Patakl Sándor érkörtvélyesi lakos tulajdonául felvett 7
koron^Tö^llér UJ° áSU szántóföldbői 67 a öl terület kisajátítási összeg Ifi

, órd(?keltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket s fennebbi
határnapon a bizottság előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás és a felvett
térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé 
tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fenntebbi határban a fentne- 
vezeti vasul számára kisajátított területükért járó és az egyedi kimutatásban ki- 
tett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy 
ezen összegre bármi czim alatt igényt tartanak; ezeket 1902. évi deczember hó
k/í?k6Z-eií t1e ekLÖn/V1 hatÓ8ágnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a 
később je etkezök; észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajá- 
ítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek 

nevére és a mely összeggel az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebele­
zett, vagy felulkebelezett tételek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból 
le fognak töröltetni.

Az összeirás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthető. 
Kelt Debreczenben 1902. november hó 3-án.

HZeg-edLtls,
 kir. tszéki biró.

03

ilTTKE L, PÉCS
oe. é» kir. udvai szállító.

„SPORT*, grand vin seo pezsgője
elismert legjobb Magyar ryártmAay. — Debrecenben kapható:

KOMLÓSST T ■ A JÓS
csemege- és borkereskedéeébon

Fiaoz- Hahran-utoza sarok. Telefonssám 218.

lio,9R$ij| ffTFíiriiiiAn^!

MAGYAR FÉM- ÉS LÁMPAÁRU - GYÁR
részvénytársaság gyári raktára

" debreczen
3?la.cz és Simonffy-utcza sarok.

G-yá.r : Budapest—Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait :

Lógszssz csillárok, asztali ás too lámpákat,
______ valamint ■

.. egyszerű lámpákat közönséges használatra. ~—
Bronze disztArgyakrat

állvánvok. Íróasztali h* *állványok, íróasztali b« rendezések, gyntyatartók stb. 
a legmérsékelt<‘'bb gyári árak. m.ellett.

ugyanitt hapható valód amerikai Petroleum
KIRÁLY OLAJ

mely kizárólag e gyár számira gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhattam 
Helyben minden, mennyiség hézhoz sz&llittatik.

— 'ma

6U

listásai I



16. Debreczeni Újság 1902 november 16.

üj nöi-divat üzlet
Lovass és Ladányi ruhaszövetek, seiynek, mú és áíszek

Debréczen, Piacz-utcza 7. szám, (Bika szálloda melleit.)
Tisztelettel tudatjuk a t. vevőközönséggel, hogy folyó hó 15 tői

karácsonyi alkalmi vásárt (Occasiot)
rendezünk: Eladásra kerülnek a következő czikkek :

Jól mosható tennis flanelek mtr.................................
Mosó bársonyok válogatott színekben mtr. . .
120 cm. gyapjú kelmék divatos színekben mtr.
Divatos selymek, Blousokra........................................

1(1 krtól 
70 krtól 
40 kríól 
90 krtól

na
Férfi ingek. Pique és batist ebivel .... q= tll4A,
Cretonok, flanelek és barclietek............................ ' ifi tl-lzí
Meleg alsó ingek és nadrágok.................................. .' ' ' vn
Franezia fűzök uj kivitelben ....

30 röfös vég vászon női fehérneműkre 4 Mól feljebb. Ágy- és asztal-teritök, abroszok, paplanok
Íer:íte c,ott posztó szoknyák meghatározott olcsó árért adatnak el.

Kérjük a t. vevőinket, hogy olcsó árainkról meggyőződni szíveskedjenek, tisztelettel

70 krtól 
• 90 krtól

színes és

Kü15b felhívjak t. vevőink figyelmét Ziteline Ecossais kelménkre, ami a?, általános islést
Lovass és Ladányi

I
e

"3

o
A

M
®

íl
A
«

leijame kilengjék éi njáeiéktirgyak 
nagy raktára

rnrnm

Debreeaen, Piacz-ntc^a 57
Ajánlja a legna-

Eobb választékban 
a legjutányosabb 
ik mellett Bltmir, 
Brönner és hazai oárt- 

rnányn asztali éa függi

lámpákat
Astral-, Meteor-, 

Apolló-, Csoda-, nap, 
villára, petróleum­
én szesz Auor-gáz 
égőkkel. Úgyszintén 
porczellán és angol 
fayanee thea-, kávé-, 
mórra és mosdó, vala­
mint uiindonnemü 
asztali, rognat és 11- 
queuriis Bvegkétzleto- 
ket, majolika, bronz és 

china ezüst

ujdonságokat
Vidéki megrendelések pontosan és gyor­

san teljesítetnek.
írjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgák

S 1 -g' 1
í I
00sr
X" I

3 !
5L io31

ti»CQ
<Qa*<cacr
z*
CD

i
N

I ludéglt és kávéházi teljes felszerelések.

N
CDW
CDcr

Költözködők figyelmébe ;
Villanyos házi csengők felszerelését, villanyos 
házi csengők javítását, villanyos házi csengek 
évi jókarbani tartását, szakszerűen és olcsón 

jótállás mellett kásáit :

Rosenberg és Hammer
czéi? villany műszerészek, varrógép és 
kerékpár raktár, Dobreczen, Piacz-ntcsa 2. 

szám a nagytemplom mellett

Halit sisftr fl 32 fit
szabadalmazott himző készülékkel.

jauxritő műhely 1

Gyógyászati czikkek raktára. Pá­
risi gummiáruk raktára

J. Reif, speczialista, Wien
1. Bardstätte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és 
bérmentve.

Vidékre küldés utánvéttel Diskretio. á
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

Szálloda átvétel.
Van szerencsém Dobreczen szab. kir. város és vidéke közönségével tudatni, hogy 

a vasúti iudóházzal szemben, a Petőfi-téren lévő s eddig Telegdi néveri ismert szállodát 
kávéházat s összes helyiségeit bérbe vettem.

A szállodát, kávéházat és éttermet egészen újonnan renováltattam s teljesen 
újonnan rendezte a. be s megnyitása napjától kezdve az ott követett eddigi iránytól 
teljesei, eltérőiig a legszolidabb alapon

Széchenyi szálloda és kávéház
czimen vezetem. Nagy gondom lesz rá, hogy a n. é. közönség pontos kiszolgálásban része­
süljön ; éttermemben kitűnő és Ízletes ételek, tisztán kéz« It italokról gondos­
kodtam; szállodám tiszta, izlósos és kényelmes s mindenek feleit mérsékelt áraival bizonyára 
keresett hely lesz a mélyen tisztelt utazó közönségnek.

IMF Kitűnő magyar konyha. **10$
, ,, Magamat s uj üzletemet ismételten a n é. közönség becses figyelmébe és pártfo­

gásába ajánlom. ____ Tisztelettel:

Boros ZEvtUxaly.

FERENCI JÓZSEF KESERIIVIZ

ffllülmalja 120 cm. széles, méterje 98 kr

Bizonylatok.
Kivonat a debreczeni m. kir. mezőgaz­

dasági vegykisérleti állomás
elemzési bizonylatából

a békési „Prima“ házi kenyér sütöde részére.
,,A chemiai és mikroskopiai vizs­

gálat alapján a 173. sz. barna minta 
I jó, a 174 sz. fehér minta kitűnő mi­

nőségű kenyérnek minősítendő. Mind­
két kenyérnek kiváló tápértéke van.“ 

P- H- Az állomás vezetője:
Dr. Széli László 
gazd. tanint. tanár.

Debreczen szab. kir. város tiszti főorvosa 
a következő bizonylatot állította ki:

„Helyszíni szemle és vizsgálat 
alapján ezennel igazolom, hogy a 
békési „Prima“ házi kenyér sütöde 
a közegészség! kivánalmaknak teljesen 
megfelelőleg berendezett, az ott ké­
szült kenyér jóizü és a tisztaságra 
különös gond fordittatik.“

Debreczen, 1902 november 13.
P’ H« Dr. Sárváry Gyula,

tiszti főorvos.
Ezen bizonylatokhoz szükségtelen min­

den további reclam, mert igazolják, hogy a 
legjobb kenyér Debreczenben a békési 
„Prima“ házi kenyér.

Tisztelettel:

a békési „Prima“ házi kenyér 
sütöde vezetősége.

Jó minőségű ka’apok, czipök, fehér- 
neműek, nyakkendők, trickó alsó ru­
hák legcsóbban beszerezhetők

Miklós és Markbreit
bazár üzlete Fróhner szálloda mellett.

Nagy választék: díszműáruk, gyer­
mekjátékszerek és ajándék tárgyakban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Fin posztó kalapok 60 krtól kaphatok

az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer.
Debreczen, 1902. Nyomatottá a város könyvnyomdájában.


